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0.0031
0.0051
0.0064
0.0069
0.0067
0.0060
0.0049
0.0034
0.0018

0.0104
0.0171
0.0206
0.0214
0.0201
0.0171
0.0131
0.0086
0.0040

0.0387
0.0634
0.0761
0.0789
0.0737
0.0626
0.0476
0.0309
0.0143

1.0000

0.7486
0.6294
0.5100
0.3996
0.2971
0.2044
0.1229

1+1.143 L/S
1+1.016 L/S
1+0.889 L/S
1+0.762 L/S
1+0.635 L/S
1+0.508 L/S
1+0.381 L/S
1+0.254 L/S
1+0.127 L/S

0.8753

0.0542

0.4428 L

0.0494 S

0.3936 L
0.3444 L
0.2952 L
0.2460 L
0.1968 L
0.1476 L
0.0984 L
0.0492 L

0.0994 S
0.1508 S
0.2040 S
0.1598 S
0.1189 S
0.0818 S
0.0491 S
0.0217 S

0.0155 S
0.0254 S
0.0305 S
0.0315 S
0.0295 S
0.0250 S
0.0191 S
0.0123 S
0.0057 S

0.0042 S
0.0069 S
0.0083 S
0.0086 S
0.0080 S
0.0069 S
0.0053 S
0.0034 S
0.0016 S

0.0052 S
0.0086 S
0.0103 S
0.0107 S
0.0100 S
0.0086 S
0.0066 S
0.0043 S
0.0020 S

0.0367 S
0.0743 S
0.1134 S
0.1150 S
0.1998 S
0.1486 S
0.1022 S
0.0614 S
0.0271 S

0.0104 S
0.0171 S
0.0206 S
0.0214 S
0.0201 S
0.0171 S
0.0131 S
0.0086 S
0.0040 S

0.3285 L
0.2920 L
0.2555 L
0.2190 L
0.1825 L
0.1460 L
0.1095 L
0.0730 L
0.0365 L

0.2430 L
0.2160 L
0.1890 L
0.1620 L
0.1350 L
0.1080 L
0.0810 L
0.0540 L
0.0270 L

0.90 L
0.80 L
0.70 L
0.60 L
0.50 L
0.40 L
0.30 L
0.20 L
0.10 L

0.0194 S
0.0317 S
0.0381 S
0.0394 S
0.0368 S
0.0313 S
0.0328 S
0.0154 S
0.0072 S

0.0387 S
0.0634 S
0.0761 S
0.0789 S
0.0737 S
0.0736 S
0.0476 S
0.0309 S
0.0143 S

0.0265 S
0.0514 S
0.0731 S
0.0900 S
0.1004 S
0.1029 S
0.0954 S
0.0771 S
0.0458 S

0.0012 S
0.0021 S
0.0026 S
0.0027 S
0.0027 S
0.0024 S
0.0020 S
0.0014 S
0.0007 S

0.0015 S
0.0026 S
0.0032 S
0.0034 S
0.0033 S
0.0030 S
0.0024 S
0.0017 S
0.0009 S

0.0031 S
0.0051 S
0.0064 S
0.0069 S
0.0067 S
0.0060 S
0.0049 S
0.0034 S
0.0018 S
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865
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Bc - 180

Bc

50 Bc - 230

Phần I : TÍNH TOÁN BẢN  MẶT CẦU 
 
I .XÁC ĐỊNH TĨNH TẢI  

  Tính cho 1 mm chiều rộng của dải bản 

 

1.Trọng lượng bản thân mặt cầu phần kê 2 cạnh: 

WS = HB. γ C =190.2,4.10
-5 

= 456.10
-5

(N/mm
2
) 

Trong đó:  γC: trọng lượng riêng của bản mặt cầu 

            γ C    = 24 (T/m
3
) = 24(KN/m

3
) = 24.10

-6
(N/mm

3
) 

 

2.Trọng lượng bản mút thừa : 

W0 = H0. γ C  = (HB + 80). γ C =(190 + 80). γ C 

 Wo 
 
= 270 .24.10 

-6
 = 6480 .10

-6
 (N/mm

2
) 

                                    = 648. 10
-5

(N/mm
2
) 

 

3.Trọng lượng của lớp phủ : 

WDW = HDW . γ DW 

HDW  = 75 (mm) 

γ DW = 2,25.10
-5

N/mm
3 

 WDW = 75.2,25.10
-5

 =168,75.10
-5

 (N/mm) 

   4. Trọng lượng của lan can . 
Pb = [(865.180 )+(Bc -180).75+ 

50.255 +535.
50

2
 +   (Bc -230) . 255

2
 ] .γc   

 Pb  = [(865.180 )+(500 -180).75+ 

50.255 +535.
50

2
 +   (500-230) .

255

2
 ] . 24.10

-6   

 = 5,766 (N) 

    II .TÍNH NỘI LỰC BẢN MẶT CẦU 

       -   Sơ đồ tính của BMC là 1 dải bản ngang được giả 

thiết .Như 1dầm liên tục kê lên các gối cứng là các dầm chủ  

- Nội lực tính cho dải bản ngang có chiều rộng 1mm 

1. Nội lực do tĩnh tải  
 

      1.1 Nội lực do BMC Ws 
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V200 = WS.w = WS.0.3928.s 

        = 456. 10
-5

 0.3928.1800 =3,224(N/m) 

M204 = WS.w= WS.0.0772.s
2 

            
=  456. 10

-5
 0.3928.1800

2 

            
= 5803,4  (Nmm) 

M300 = WS.w= WS.(-0.1071).s
2 

            
=  456. 10

-5
 .(-0.1071).1800

2 

            
=  -1582,34 (Nmm)

 

 

1.2 Nội Lực do bản hẫng 
 

  

V200 = W0.w.L = W0 ( 1+0.635. 
L

S
).L 

       = 648. 10
-5

 . ( 1+0.635. 
900

1800
).900  =7,684 (N) 

M200 = -W0.L 
2
 /2= -648. 10

-5
..

2900

2
 = -2624,4 (Nmm) 

M204 = W0.w.L
2
 = 648. 10

-5
 .900

2
.(-0.2460) = -1291,2 (Nmm) 

 

M300 = W0.w.L
2
 = 648. 10

-5
 .900

2
.( 0.1350) = 708,6 (Nmm)

 

 

 

 

 

 

 

1.3 Nội lực do lan can . 

W 0 

L S S S/2 
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V200 = Pb. ( 1+1,270. 
1L

S
). = 5,766. ( 1+1,270. 

750

1800
) = 8,82 (N) 

M200 = Pb.(-1.L 1) = 5,766.(-750) = -4324,5 (Nmm) 

M204 = Pb.(-0,4920.L 1) = 5,766.(- 0,4920.750) = -2127,65 (Nmm) 

M300 = Pb.(-0,27.L 1) = 5,766.( 0,27.750) = 1167,62 (Nmm)
 

 

1.4 .Nội lực cho lớp phủ 

 

V200 = WDW.[ ( 1+0.635. 
2L

S
).L2 + 0,3928S]  

=168,75.10
-5

.[ ( 1+0.635. 
400

1800
).400 + 0,3928.1800] = 1,96(N) 

M200 = WDW.(-0,5) L2
 2
 = 168,75. 10

-5
 . [(-0,5).400

2
] = -135 (Nmm) 

 

M204 = WDW.[ ( -0,246).L2 
2
+ 0.0772. S 

2
]  

        =168,75. 10
-5

 .[ ( -0,246). 400 
2
+ 0,0772. 1800 

2
]  

        = 355,67 (Nmm) 

 

M300 = WDW.[ (0,135).L2 
2
+ (-0,1071). S

2
] 

        = 168,75.10
-5

.[ (0,135). 400 
2
+ (-0,1071. 1800 

2
]= -549,12 (Nmm) 

 

2. NỘI LỰC DO HOẠT TẢI:  

 
2.1- TÝnh b¶n kª 2 c¹nh. (b¶n n»m gi÷a 2 s­ên dÇm) 

a) M«men d­¬ng lín nhÊt do ho¹t t¶i b¸nh xe 
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 + ChØ tÝnh néi lùc víi t¶i träng trôc sau cña xe 3 trôc, kh«ng tÝnh t¶i träng Ln  

(S = 1800 ( mm) <4600 ( mm)) 

 + Víi c¸c nhÞp b»ng nhau (S), M«men d­¬ng lín nhÊt gÇn ®óng t¹i ®iÓm 204         

 + ChiÒu réng tÝnh to¸n cña d¶i b¶n khi tÝnh M(+) 

   WS  = 660 + 0,55.S  (mm) 

                    = 660 + 0,55.1800 (mm) 

                    = 1650 (mm) 

* Tr­êng hîp 1: Khi xÕp mét lµn xe: 

1800

 

   M204 = m( y1 + y2)S .W/
W

S   (N.mm/mm) 

                      Víi y1= 0,204  ;    y2 =-0,0315  

   Víi:  m lµ hÖ sè lµn xe = 1.2 

     W = 72.5 KN    =>    M204= 1,2(0,204- 0,0315)1800.72,5.10
3
/1650 = 

16371,82 (N.mm) 

* Tr­êng hîp 2: Khi xÕp hai lµn xe: 

12001800 1800

 

   M204 = m( M

iy )S*W/
W

S            

Víi m = 1 ; y1 =0,204; y2 =-0,0315; y3 =0,0022; y4 =-0,0007 

=>   M204  = 1.(0,204- 0,0315+0,0022-0,0007).1800.72,5. 10
3
 /1650 =13761,82 (N.mm). 

Trong 2 TH  ta lÊy M204 = 16371,82 (N.mm). =>V©y TH xÕp 1 lµn xe ®­îc khèng chÕ.                  

b) M«men ©m lín nhÊt do ho¹t t¶i b¸nh xe 

 + Th­êng m«men ©m lín nhÊt ®Æt t¹i gèi 300 

 + ChiÒu réng tÝnh to¸n cña d¶i b¶n khi tÝnh M(-) : 

        
W

S = 1220 + 0.25*S  = 1220 + 0,25.1800 = 1670 (mm) 

* Tr­êng hîp 1: Khi xÕp mét lµn xe: 

 §­êng ¶nh h­ëng cã tung ®é lín nhÊt t¹i 206 
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300

X

L

Bc
W

1800

 

 M300 = m(
M

i
y )S*W/

W
S    

HÖ sè lµn xe m = 1,2: y1 = -0,1029; y2 =-0,0736 

         M300  =-1,2(0,1029+0,0736).1800.72,5. 10
3
 /1670 = -16550,84 (N.mm) 

* Tr­êng hîp 2: Khi xÕp hai lµn xe: 

 

1800 18001200

 

 M300 = m( M

iy )S*W/
W

S  

Víi m = 1 ; y1 =-0,1029; y2 =-0,0736; y3 =0,0189; y4 =-0,0058 

=>M300  = 1.(-0,1029- 0,0736+0,0189-0,0058).1800.72,5.10
3
 /1670 =-12768,7(N.mm) 

Trong 2 TH  ta lÊy M300 = -16550,84 (N.mm). =>V©y TH xÕp 1 lµn xe ®­îc khèng chÕ.                  

c) Lùc c¾t lín nhÊt do ho¹t t¶i b¸nh xe 

 Lùc c¾t lín nhÊt t¹i gèi 200 

* Tr­êng hîp 1: Khi xÕp mét lµn xe: 

   V200 = m(
V

i
y )W/ 0

WS   Víi m = 1.2; y1  = 1; y2 =0,0 

=>  V200 =1,2(1+0,0).72,5. 10
3
 /1650 = 52,73(N) 

* Tr­êng hîp 2: Khi xÕp hai lµn xe: 

   V200 = m(
V

i
y )W/

W
S   

 Víi m = 1; y1 =1; y2 =0,0; y3 =-0,05; y4=0,0145 

=>                V200 = 1(1+0,0-0,05+0,0145).72,5. 10
3
/1650 = 42,4 (N) 

VËy chän V = 52,73 (N) 

VËy TH 1 lµn xe ®­îc khèng chÕ. 

2.2-  TÝnh b¶n hÉng (mót thõa): 

§iÒu kiÖn tÝnh M- b¶n hÉng :   

  X= L- BC -300 > 0 

Trong trường này X =900 -500 -300 = 100(mm) 

Chiều rộng tính toán của dải bản 

Sw
0
=1140+0,833X=1140+0,833.100=1223,3(mm) 



GVHD : Th.S  TrÇn Anh TuÊn                                                            §å ¸n tèt nghiÖp 

 SVTH : Bïi Xu©n Thao             Líp : XD 1201C  
55 

M200=m.W.y/Sw
o
=1,2.72,5.10

3 
.(-0,11) /1223,3=-7,8 (N.mm) 

3. Tæ hîp néi lùc cña b¶n: 

Néi lùc cuèi cïng ph¶i ®­îc tæ hîp theo c¸c TTGH  

- TTGH c­êng ®é 1:  

    Mu= *[ P1(MWS+MWo+MPb) + P2MWDw + LL(IM)MLL] 

  Vu= *[ P1(VWS+VWo+VPb) + P2VWDw + LL(IM)VLL] 

Trong ®ã: 

  -  = 0,95: HÖ sè ®iÒu chØnh t¶i träng 

  - P1 : HÖ sè v­ît t¶i cña tÜnh t¶i 1: P1 = 1,25;  P1  = 0,9  

  - P2 : HÖ sè v­ît t¶i cña tÜnh t¶i 2 : P2 = 1,5;   P2 = 0,65  

( C¸c hÖ sè P < 1 khi néi lùc do tÜnh t¶i vµ ho¹t t¶i ng­îc dÊu) 

  - LL = 1,75: HÖ sè v­ît t¶i cña ho¹t t¶i 

  - (IM) : HÖ sè xung kÝch cña ho¹t t¶i ( chØ tÝnh víi xe «t«) = 1,25 

     + MWS; VWS      : M«men vµ lùc c¾t do träng l­îng b¶n mÆt cÇu 

     + WWo ; VWo        : M«men vµ lùc c¾t do b¶n hÉng 

    + MPb; VPb   : M«men vµ lùc c¾t do lan can 

     + MWDw; VWDw  : M«men vµ lùc c¾t do líp phñ 

     + MLL; VLL              : M«men vµ lùc c¾t do ho¹t T¶i xe 

         V200 =0,95[1,25(3,224+7.684+8,82) +1,5.1,96 +1,75.1,25. 52,73] =135,8(N) 

         M200=0,95[1,25(-2624,4-4324,5)+1,5.(-135)+1,75.1,25.-7,8)]=-8701,5(N.mm) 

   M204=0,95[1,25.5803,4+0,9(-1291,2-2127,65)+1,5.355,67+1,75.1,25.16371,82           

=38497,94 (N.mm) 

 M300=0,95[1,25.(-1582,34)+0,9.(708,6+1167,62)+1,5(-549,12)+1,75.1,25(-16550.84)] 

                   = - 37318 (N.mm) 

- Theo TTGH sö dông : 

  Mu = MWS + MWo + MWPb + MWDw + (IM)MLL  

TTGH sö dông chØ cã hÖ sè xung kÝch do xe t¶i, c¸c hÖ sè kh¸c ®Òu b»ng 1. 

         V200 = 3,224+7.684+8,82 +1,96 +52,73.1,25 =87,6(N) 

         M200= -2624,4-4324,5-135-7,8.1,25= -7093,65(N.mm) 

         M204=5803,4-1291,2-2127,65+355,67+16371,82.1,25   

                  =23205 (N.mm) 

         M300=-1582,34+ 708,6+1167,62 -549,12-16550,84.1,25 



GVHD : Th.S  TrÇn Anh TuÊn                                                            §å ¸n tèt nghiÖp 

 SVTH : Bïi Xu©n Thao             Líp : XD 1201C  
56 

                   = - 20943,8 (N.mm) 

 

       III- TÝnh to¸n cèt thÐp, bè trÝ vµ kiÓm tra tiÕt diÖn: 

1- TÝnh cèt thÐp: 

C­êng ®é vËt liÖu: 

                           Bª t«ng : f’c = 30 MPa 

                           Cèt thÐp: fy = 400 MPa  

 

Líp b¶o vÖ lÊy theo b¶ng [A5.12.3.1] 

ChiÒu dµy tÝnh to¸n cña b¶n hf = (hb¶n – 15)=190-15=175mm 

Trong ®ã: - Líp b¶o vÖ phÝa trªn bª t«ng dµy 30 mm 

                  -Líp b¶o vÖ bª t«ng phÝa d­íi dµy 25 mm 

Gi¶ thiÕt dïng thÐp N
o
 15 ; db =16mm; Ab =200 mm

2
 

- d
+
 = hf -25-  db /2 =175-25-16/2 =142 mm 

- d
-
  = hf -30-  db /2  =175-30-16/2 = 137 mm 

TÝnh cèt thÐp chÞu m« men d­¬ng : 

         AS =
330

uM

d
   

 Mu :    M«men theo TTGH C§ 1 

    d:    ChiÒu cao cã hiÖu ( d+ hoÆc d-
  tuú theo khi tÝnh thÐp chÞu M+ hoÆc thÐp chÞu M-  

               AS =
38497,94

330.142
  =  0,82 (mm

2
) 

Theo phô lôc B,b¶ng 4 chän N
o
 15a 200mm ;cã As =1,0 (mm

2
) 

 TÝnh cèt thÐp chÞu m« men ©m : 

                A’s =
330

uM

d
  =

37318

330.137
=0,83 ( mm

2
) 

-Theo phô luc B,b¶ng B4  chän N
o
 15a 200mm ;cã A’s = 1,0 (mm

2
) 

 

2- KiÓm tra cèt thÐp 

2.1- KiÓm tra ®iÒu kiÖn hµm l­îng cèt thÐp: 

KiÓm tra cho cèt thÐp chÞu m«men d­¬ng: 

Ph¶i kiÓm tra c¶ CT l­íi trªn vµ CT l­íi d­íi cña BMC 

+ KiÓm tra hµm l­îng thÐp tèi ®a: 
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 CT lín nhÊt bÞ giíi h¹n bëi yªu cÇu vÒ ®é dÎo dai c 0.42d hoÆc a 0.42 1 d  

 KiÓm tra ®é dÎo dai: 

   a = 
bf85.0

fA
'

C

yS
 ≤ 0.42

1
d                         Víi b = 1mm 

Trong ®ã   
1
 = 0.85 - 0.05

7

28f
/

C =0,85-0,05.
30 28

7
=0,836 

=> a =
1,0.400

0,85.1.30
=15,68 < 0,42.0,836.142 =49,85 (mm) 

 
=> §¶m b¶o yªu cÇu 
                            
+ KiÓm tra hµm l­îng thÐp tèi thiÓu: 

    =  
d.b

A
S ≥  0.03 

y

C

f

f '

 

               =
1,0

1.142
 =7,04.10

-3
 >0,03

30

400
=2,3. 10

-3
 

=> Đảm bảo điều kiện  
+ KiÓm tra hµm l­îng CT ph©n bè: 

   %CTPB = %
S

C

67
3840

  CT tÝnh to¸n 

Trong ®ã Sc lµ chiÒu dµi cã hiÖu cña nhÞp b¶n = S - bS­ên DC= 1800-200 =1600 (mm) 

              %CTPB =
3840

96%
1600

 dïng 67% 

Vậy bố trÝ  As =0,67.1,0 = 0,67 (mm
2
) 

+ Đối với cốt thép dọc bên dưới cùng dùng N
o
 10a 150 (mm) 

  C ó As =0,75 (mm
2
) 

 

+ KiÓm tra cho cèt thÐp chÞu m«men am : 

Kiểm tra hàm lượng cốt thép tối đa 

a = 
bf85.0

fA
'

C

yS
 ≤ 0.42

1
 

        +b = 1 mm ;  
1
= 0,836 

          a =  
1,000.400

0,85.30.1
   =15,68 < 0,42.0,836.137 =48,1 (mm) 

=> Đảm bảo yêu cầu 
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+Kiểm tra hàm lượng cốt thép tối thiểu 

                    =  
d.b

A
S ≥  0.03 

y

C

f

f '

 

                    =
1

1.137
 =7,3. 10

-3
 >0,03. 

30

400
 = 2,3. 10

-3 

 
+ KiÓm tra hµm l­îng CT ph©n bè: 

   %CTPB = %
S

C

67
3840

  CT tÝnh to¸n 

Trong ®ã Sc lµ chiÒu dµi cã hiÖu cña nhÞp b¶n = S - bS­ên DC= 1800-200 =1600 (mm) 

              %CTPB =
3840

96%
1600

 dïng 67% 

Vậy bố trÝ  As =0,67.1 = 0,67 (mm
2
) 

+ Đối với cốt thép dọc bên trên cùng dùng N
o
 10a 150 (mm) 

  Có As =0,75 (mm
2
) 

 

2.2- KiÓm tra c­êng ®é theo m«men: 

Ph¶i kiÓm tra c¶ biªn trªn  vµ biªn d­íi cña BMC 

LÊy m«men víi t©m vïng nÐn cña BMC 

C«ng thøc kiÓm tra:        

   ASfy(d - 
2

a
)   ≥   Mu               Víi  = 0.9 

M n  = 0,9.1,0.400.(142 - 
15,68

2
 ) =  48297,6 (N.mm) 

Mu = 37318 (N.mm) 

 M n  = 48297,6(N.mm) > Mu = 37318 (N.mm) 

=> Đảm bảo yêu cầu. 

2.3- KiÓm tra nøt: 

+ Kiểm tra cho m«men d­¬ng : 

Nøt ®­îc kiÓm tra b»ng c¸ch giíi h¹n øng suÊt kÐo trong cèt thÐp d­íi t¸c dông cña t¶i 

träng sö dông fS, nhá h¬n øng suÊt kÐo cho phÐp fSa  

   fS  ≤  fSa  ≤  0.6 f y  

Trong ®ã:   
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Hf
d

x d'

b

sA'

As

 * fS = n y
I

M

CT

  

(¦ng suÊt kÐo trong cèt thÐp ; §Ó tÝnh øng suÊt kÐo trong cèt thÐp dïng momen theo 

TTGHSD víi y = 7) 

  - n = 
c

s

E

E
 (HÖ sè quy ®æi tõ thÐp sang BT) 

  M«®un ®µn håi cña cèt thÐp ES = 2.10 5 MPa  

  M«®un ®µn håi cña bª t«ng EC = 0.043
5.1

C

/

C
f    

   Trong ®ã C  =2400 ( Kg/m 3 ) ; f /

C
 = 30 

  EC = 0,043.2400 1.5 . 30  = 27691,465 (Mpa) 

        - n = 
c

s

E

E
= 

52.10

27961,465
=7,2  chän n = 7 (HÖ sè quy ®æi tõ thÐp sang BT)  

  - M: M«men uèn tÝnh theo TTGH SD  

   M = MWS + MW0  + MPb + MWDW + 1.25MLL   

  - ICT: M«men qu¸n tÝnh cña tiÕt diÖn nøt (TÝnh theo §THH tiÕt diÖn nøt)           

   + Gi¶ thiÕt x < d’                

 d =142 (mm) ; b =1 (mm); h
f
= H b  -15 = 190 -15 = 175 (mm)    

       LÊy m«men tÜnh ®èi víi trôc trung hoµ:  

0.5bx 2 = n )x'd(A '

S + nAS(d-x)  (1)  

  Gi¶i pt t×m x.  

              (1) 0,5.1.x 2 = 7.1.(38-x) + 7. 1.(142 - x) 

                   x 1  =  37,2 < d /  = 38 (T/M) 

                        x 2 = -66,32 

   → ICT = 
3

bx3

 + n )x'd(A '

S

2  + nAS(d-x) 2  

               ICT = 
31.37,2

3
 +7. 1.(38 -37,2) 2 +7. 1.(142 - 37,2) 2  

                ICT = 94045,3 (mm 4 ) 

+ TÝnh øng suÊt kÐo : 

                     f S  = n.
CT

M

I
.y 
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    Trong ®ã : 

- M : M«men uèn ë TTGHSD 1 

- y = d - x = 142 – 37,2= 104,8 (mm) 

 f s  =  7.
23205

94045,3
 104,8 = 181,01 (N/mm 2 ) 

+ TÝnh øng suÊt kÐo cho phÐp : 

            f scl  = 
1

3.C

Z

d A

 

 Trong ®ã : 

- z :Tham sè chiÒu réng cña vÕt nøt trong ®iÒu kiÖn m«i tr­êng kh¾c nghiÖt. z=23000        

(N/mm) 

- d C  : ChiÒu cao tÝnh tõ thí chÞu kÐo xa nhÊt ®Õn tim thÐp gÇn nhÊt. d = 33 mm 

- A : DiÖn tÝch bª t«ng cã cïng träng t©m víi cèt thÐp chÞu kÐo 

                       A = 2 d C .S  víi S = 250(mm) - b­íc thÐp 

   A = 2.33.250 = 16500 (mm 2 ) 

 f SA  = 
1

3

23000

33.16500

 = 281,66 (Mpa) 

     L¹i cã : 0,6f
y
= 0,6.400 = 240(Mpa) 

Theo ®iÒu kiªn gi¶ thiÕt ban ®Çu : fS  ≤  fSa  ≤  0.6 f y  

              fS  = 181,01 < fSa = 281,66 > 0,6 f y  = 240 (Mpa) 

     l ấy  fSa = 0.6 f y = 0,6.400 = 240 (Mpa) >  fS  = 181,01 (Mpa) 

 Đạt 

+ Kiểm tra cho mômen âm : 

- Lấy mômen tĩnh đối với trục trung hoà: 

  Tương tự phần trên ta có phương trình: 

   (v ới x > d’)         

    0.5bx 2 + (n - 1) )'dx(A '

S = nAS(d - x) 

                    0,5.1. x 2  + 6. 0,800.(x- 33) = 7. 0,800.(137 - x) 

                    0,5 x 2 + 10,4x - 925,6 = 0 

    x 1  =    33,86 

         x 2  = - 54,66 
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Gi¶i ph­¬ng tr×nh t×m ®­îc x = 33,86 > d /  =33      (T/M) 

 

   → ICT = 
3

bx3

 + (n - 1) ' 2( ')SA x d + nAS(d-x) 2  

                         =
31.33,86

3
 + 6.0,800.(33,86 - 33) 2  + 7. 0,800(137 - 33,86) 2  

              → ICT  =72515,72 (mm 4 ) 

+ TÝnh øng suÊt kÐo : 

                     f S  = n.
CT

M

I
.y 

    Trong ®ã : 

- M : M«men uèn ë TTGHSD 1 

- y = d - x = 137 - 33,86= 103,14 (mm) 

 f s  =  7.
20943,8

72515,72
 103,14 = 208,52 (N/mm 2 ) 

 

+ TÝnh øng suÊt kÐo cho phÐp : 

            f scl  = 
1

3.C

Z

d A

 

 Trong ®ã : 

- z :Tham sè chiÒu réng cña vÕt nøt trong ®iÒu kiÖn m«i tr­êng kh¾c nghiÖt. z=23000        

(N/mm) 

- d C  : ChiÒu cao tÝnh tõ thí chÞu kÐo xa nhÊt ®Õn tim thÐp gÇn nhÊt. d = 38 mm 

- A : DiÖn tÝch bª t«ng cã cïng träng t©m víi cèt thÐp chÞu kÐo 

                       A = 2 d C .S  víi S = 200(mm) - b­íc thÐp 

   A = 2.38.200 = 15200 (mm 2 ) 

 f SA  = 
1

3

23000

38.15200

 = 276,17 (Mpa) 

     L¹i cã : 0,6f y = 0,6.400 = 240(Mpa) 

Theo ®iÒu kiªn gi¶ thiÕt ban ®Çu : fS  ≤  fSa  ≤  0.6 f y  

              fS  = 208,52< fSa = 276,17 > 0,6 f y  = 240 (Mpa) 

     l ấy  fSa = 0.6 f y = 0,6.400 = 240 (Mpa) >  fS  = 208,52 (Mpa) 
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 Đ ạt 

 

3, Bố trí cốt thép: 

- Đối với  cốt thép ngang bên dưới chịu mômen (+) ta dùng 16 a200. 

- Đối với cốt thép ngang  bên trên chịu mômen (-) ta dùng 16 a200. 

- Đối với  cốt thép dọc bên dưới ta dùng 12 a150. 

- Đối với  cốt thép dọc bên trên ta dùng 12 a150. 
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PhÇn Hai: tÝnh to¸n dÇm chñ 

I- tÝnh néi lùc dÇm chñ: 

DÇm chñ lµ dÇm bª t«ng dù øng lùc tiÕt diÖn liªn hîp c¨ng tr­íc, khi tÝnh néi lùc chØ 

tÝnh cho 1 dÇm bÊt lîi nhÊt, c¸c dÇm kh¸c thiÕt kÕ theo dÇm ®ã. 

 

 

 

1- Néi lùc giai ®o¹n 1. 

Lµ giai ®o¹n dÇm chñ ch­a liªn hîp víi BMC, lóc ®ã coi BMC ch­a ®«ng cøng. T¶i 

träng t¸c dông lµ tÜnh t¶i 1. 

1.1- X¸c ®Þnh tÜnh t¶i 1: g 1  (KN/m) 

a, Do träng l­îng b¶n th©n dÇm ®óc tr­íc:  

      H d  = 
1

18
.L = 

1

18
.28 =1.56(m) Chọn H d  = 1.6(m) ; Hb = 0,175 (m) 

AnhÞp = (Hd - Hb)bw + (0.6 - bw)0.25 + (0.6 - bw)0.15/2 + (0.6 - bw)0.08 +  

           + (0.8 - bw)0.15 + (0.8 - bw)0.1/2 (m 2 )  
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 AnhÞp= (1.6– 0,175).0,20 + (0,6 – 0,2).0,25 + (0,6 -0,2).0,15/2 + (0,6 – 0,2).0,08 

                + (0,8 -0,2).0,15 + (0,8 – 0,2).0,1/2 

AnhÞp = 0,567 (m 2 )                                                     

  Agèi = (Hd - Hb)0,6 + (0,2.0,15) + (0,1.0,05)  (m 2 ) 

               = (1,6 – 0,175).0,6 + (0,2.0,15) + (0,1.0,05) 

               = 0,89 (m 2 )                                                            

  gdch = 
nhip goi C[A (L - 6) + A . 4 + ( A + A ).1]  

    (KN/m)                        
L

nhip goi
    

     gdch =   
[0,567.(28 - 6) + 0,89. 4 + ( 0,567+ 0,89).1] 24 

=15     (KN/m)                       
28

 

          gdch =  15 (KN/m) 
b, Do tÊm ®an vµ b¶n ®óc t¹i chç:   

  gb = (Hb + 0.08)S. C   (KN/m) 

         gb = (0,175 + 0,08) . 1,8.24 = 11,01(KN/m) 

c, Do dÇm ngang :    

  gn = (H - Hb - 0.25)(S - bw)(bn / L1). C  (KN/m) 

Trong ®ã: L1 = 
( 1)

L

n
 = 

27.4
6,85( )

4
m   (Kho¶ng c¸ch gi÷a 2 dÇm ngang) 

    gn = (1,6 - 0,175 - 0,25).(1,8 - 0,2).(0,2/6,85).24 

             gn = 1,3(KN/m) 

 g1  = gdch + gb + gn  (KN/m) 

               = 15+ 11,01 +1,3 = 27,31 (KN/m) (TÜnh t¶i cho dÇm chñ/1m dµi ) 

1.2-  Néi lùc giai ®o¹n 1: 

a, VÏ ®­êng ¶nh h­ëng M vµ V: t¹i c¸c tiÕt diÖn: L/1 , L/8 , L/4 , 3L/8 , L/2 

- T¹i tiÕt diÖn L/1 = 27,4 (m) 

1M  = 0 
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1V  = 
1

2
.L.1 = 

27,4

2
 = 13,7(m 2 ) 

- T¹i tiÕt diÖn X=L/8 = 3,425 (m) 

2M  = 
L x

L
.x.

2

L
 = 

(27,4 3,425)
.3,425

27,4
.
27,4

2
 

   2M   = 41,1 

2V  = 

2

2

L x

L
 -

2

2

x

L
 = 

2
27,4 3,425

2.27,4
- 

23, 425

2.27, 4
 

2V  = 10,275 

 

- T¹i tiÕt diÖn L/4 = 6,85 (m) 

3M  = 
L x

L
.x.

2

L
 = 

27,4 6,85

27,4
.6,85.

27,4

2
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   3M   = 70,42 

3V  = 

2

2

L x

L
 - 

2

2

x

L
 = 

2
27,4 6,85

2.27,4
- 

26,85

2.27, 4
 

3V  = 6,85 

- T¹i tiÕt diÖn 
3

8

L
= 10,275 (m) 

4M  = 
L x

L
.x.

2

L
 = 

27.4 10,275

27,4
.10,275.

27,4

2
 

   4M   = 87,95 

4V  = 

2

2

L x

L
 - 

2

2

x

L
 = 

2
27,4 10,275

2.27,4
- 

210, 275

2.27, 4
 

4V  = 3,425 

- T¹i tiÕt diÖn 
2

L
= 13,7 (m) 
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5M  = 
L x

L
.x.

2

L
 = 

27,4 13,7

27,4
.13.7.

27,4

2
 

   5M   = 93,84 

5V  = 

2

2

L x

L
 - 

2

2

x

L
 = 

2
27,4 13.7

2.27,4
- 

213,7

2.27, 4
 

5V  = 0 

Tæng hîp gi¸ trÞ néi lùc t¹i c¸c mÆt c¾t: L/1 , L/8 , L/4 , 3L/8 , L/2 ®­îc b¶ng sau: 

 

TiÕt diÖn L/1 L/8 L/4 3L/8 L/2 

M 0 41,1 70,42 87,95 93,84 

V 13,7 10,275 6,85 3,425 0 

 

b, TÝnh néi lùc giai ®o¹n 1: 

Ch­a kÓ hÖ sè t¶i träng (TTGHSD): 

  Mc = g1. M 

  Vc = g1. V 

Cã kÓ hÖ sè t¶i träng: 

  M = 1.25.g1. M 

  V = 1.25.g1. V    

Néi lùc do tÜnh t¶i 1:  

TiÕt diÖn L/1 L/8 L/4 3L/8 L/2 

Mc
 0 1121,35 1922,08 2402,73 2562,91 

M 0 1401,69 2402,6 3003,41 3203,64 

Vc
 374,147 280,47 187,07 93,54 0 

V 467,68 350,59 233,84 116,92 0 

  

 

2- Néi lùc giai ®o¹n 2. 

Lµ giai ®o¹n BMC ®· ®¹t c­êng ®é, tiÕt diÖn DC ®· liªn hîp víi BMC, t¶i träng t¸c dông 

bao gåm tÜnh t¶i 2 vµ ho¹t t¶i khai th¸c. 

2.1-  Néi lùc do tÜnh t¶i 2: (g 2 )  

a, TÜnh t¶i giai ®o¹n 2 : Lan can, b¶n bé hµnh (nÕu cã) vµ líp phñ :  

     - Do lan can : 
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           gLb  = Pb.2/ nC  (KN/m) 

   nC: Sè dÇm chñ 

 gLb = 
2.5,766

5
= 2,31(KN/m) 

    - Do líp phñ : 

             gDW  = 
C

DW

n

W
*Bx  (KN/m) 

           Bx: BÒ réng lµn xe 

  gDW  = 
5 3168,75.10 .10

5
.8,0 = 2,7(KN/m) 

   b, Néi lùc giai ®o¹n 2: 

Ch­a kÓ hÖ sè t¶i träng: 

  Mc = (gLb + gDW). M 

  Vc = (gLb + gDW). V 

Cã kÓ hÖ sè t¶i träng: 

  M = (1.25gLb + 1.5gDW). M 

  V = (1.25gLb + 1.5gDW). V 
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Néi lùc do tÜnh t¶i 2:  

TiÕt diÖn L/1 L/8 L/4 3L/8 L/2 

Mc
 0 205,71 352,6 440,78 470,16 

M 0 284,85 488,26 610,36 651,05 

Vc
 68,64 51,45 34,32 17,16 0 

V 95,04 71,25 47,52 23,76 0 

 

Tæng hîp néi lùc do tÜnh t¶i t¹i c¸c mÆt c¾t L/1 , L/8 , L/4 , 3L/8 , L/2  : 

  B¶ng tÝnh néi lùc theo TTGH SD 

  B¶ng tÝnh néi lùc theo  TTGH C§1 

2.2-  TÝnh hÖ sè ph©n phèi t¶i träng:  

2.2.1- TÝnh hÖ sè ph©n phèi m«men:  

1) DÇm trong: 

 - Mét lµn chÊt t¶i:   

   mg SI

M = 0,06 + 

4.0

4300

S
3.0

L

S
1.0

3

S

g

t*L

K
 

 - Hai hoÆc nhiÒu lµn chÊt t¶i: 

    mg MI

M  = 0,075 + 

6.0

2900

S
2.0

L

S
1.0

3

S

g

t*L

K
 

Trong ®ã:  

       + S  (mm)          kho¶ng c¸ch hai dÇm chñ  S = 1800 (mm) 

       + L = (LD - 2 x 300) = 28000 -  600 = 27400 (mm) 

       + tS = Hb - 15 = 190 -15 = 175 (mm) 

       + Kg: HÖ sè ®é cøng däc           

   Kg = n(Ig + A.e 2

g ) 

              - n: TØ sè m«®un ®µn håi cña vËt liÖu dÇm / b¶n  

 

                       n = 

ban

/

c

dam

/

c

f

f
 = 

30

55
 = 1,354  

             - Ig: M«men qu¸n tÝnh tiÕt diÖn dÇm chñ (mm4) 

 - eg: Kho¶ng c¸ch gi÷a träng t©m dÇm vµ träng t©m cña b¶n mÆt cÇu                             

                                 eg  = ytg + 
2

tS     (mm) 
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h2

h1

600

250

150

100

150

80

100 600 100

H'

bw = (200-250)

   - A: DiÖn tÝch tiÕt diÖn dÇm chñ  (mm) 

 

TÝnh quy ®æi tiÕt diÖn dÇm ®óc tr­íc 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tõ h×nh vÏ trªn ta cã: 

+) h 1 .250 = 200.80 + 300.150 + 300.
100

2
 

 h 1  = 304 (mm) 

+) h 2 .200 = 250.200 + 200. 
150

2
 

 h 2  = 325 (mm) 

* TiÕt diÖn liªn hîp c¨ng sau: 3 giai ®o¹n 

b1

H

b2

bw

hf

h1

1 1

2 2
cHg

y

y

y

y

y

h2
bg

bc

tg

tc

ic

b

 

 

  BT dÇm ®óc s½n: Eg 
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  BT b¶n ®æ sau: Ec 

  Gi¶ thiÕt dÇm lµ khèi BT ®Æc kh«ng cã CT cho dÔ tÝnh to¸n 

 Do kÝch th­íc cña èng c¨ng cèt thÐp D¦L cã kÝch th­íc rÊt nhá (kh«ng ®¸ng kÓ) 
nªn giai ®o¹n 1: tiÕt diÖn cã lç vµ giai ®o¹n 2: tiÕt diÖn kh«ng cã lç ta coi lµ mét. 

 Giai ®o¹n 1: ChØ cã dÇm ®óc s½n, trôc träng t©m tiÕt diÖn 1 - 1 

►T×m träng t©m 

  Ag = Hg.bW   + ( b1- bW)h1 + ( b2- bW) h2 

Víi Hg = H - H
f
= 1,6 – 0,175 = 1,425 (m) 

  LÊy Hg = 1,43 (m) 

 Ag = 1,43.0,2 + (0,7 – 0,2).0,304 + (0,6 – 0,2).0,325 = 0,568(m 2 ) 

  Sg =
2 2
g W1 2

1 W 1 g 2 W

H .bh h
b -b h H  -  + ( b - b )

2 2 2
 

  Sg = 
2 20,304 1,43 .0,2 0,325

0,7-0,2 .0,304 1,43 -  + ( 0,6- 0,2)
2 2 2

 

  Sg = 0,42 (m 4 ) 

   ybg   = 
g

g

A

S
 =  

0,42

0,568
 = 0,74(m) = 740 (mm)               

      ytg  = Hg- ybg   = 1,43 - 0,74  = 0,69 (m) = 690 (mm)      

►TÝnh m«men qu¸n tÝnh dÇm ®óc tr­íc: 

  Ig =  
2

H
 - yb*H+ 

b*H

2

h
 - yb-b

h
b-b

g

bgWg

W

3

g1

tgW1

3

W1

22

1

1

12
h

12
 

  

2

2

bg2W2

3

2

W2
2

h
-y)hb -b (

12

h
)b -b (  

= 

2 23 30,304 0,304 1,43 .0,2 1,43
0,7 0,2 0,7 0,2 .0,304 0,69 1,43.0,2 0,74

12 2 12 2
 

    +

230,325 0,325
0,6 0,2 . 0,6 0,2 .0,325. 0,74

12 2
 

 Ig = 0,20 (m 4 ) = 2,0.10 11 (mm 4 ) 

Giai ®o¹n 2: KÓ ®Õn sù lµm viÖc cña b¶n (tiÕt diÖn liªn hîp), trôc träng t©m 2 - 2 

ChiÒu réng cã hiÖu cña b¶n c¸nh : b 

    min 1

/ 4

12 0.5S

L

b t b

S
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  min 1

27400
6850

4 4

12 0.5 12.175 0,5.700 2450

1800

S

L
mm

b t b mm

S mm

 

b = 1800 mm  

    . .c g c fA A n b h  

       Víi n C  = C

g

E

E
 = 

30

55
 = 0,74 

CA  = 0,568 + 0,74.1,8.0,175 = 0,8011 2m = 801100 4mm  

    1 1 . .
2

f

c c f tg

h
S n b h y  

1 1 0,175
0,74.1,8.0,175 0,69

2
cS  = 0,18 3m  

      
C

11

C

A

S
c = 

0,18

0,8011
=0,225 (m) = 225 (mm)   

740 225 965( )

1600 965 635( )

690 225 465( )

bc bg

tc bc

ic tg

y y c mm

y H y mm

y y c mm

 

    

23

2 f
tc

b.h h
h .b y  -  

12 2

f

c g g c fI I A c n  

         CI =0,2 + 0,568.0,225 2  + 0,74.
31,8.0,175 0,175

0,175.1,8. 0,635
12 2

 

        CI  = 0,357(m 4 ) 

  Trong ®ã:  74.0
55

30

E

E
n

g

c

c
 

 - Mét lµn chÊt t¶i : 

     mg SI

M
 = 0,06 + 

0,4

4300

S
. 

0,3
S

L
.

0,1

3.

g

S

K

L t
 

 Víi gK  = n.( gI  + AC. 2

ge ) (*) 

      Trong ®ã n ®­îc tÝnh bëi c«ng thøc: n =
55

1,354
30
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                                                         Vµ 
ge  = y

tg
 + 

2

St  = 690 + 
175

2
 = 777,5 (mm) 

      Thay vµo biÓu thøc (*) ta ®­îc 
gK  = 1,354.(2,0.10 11  + 801100. 777,5 2 ) 

                                                              = 9,265.10 11  

 mg SI

M
 = 0,06 + 

0,10,4 0,3 11

3

1800 1800 9,265.10
. .

4300 27400 27400.175
 

                = 0,435 

      - Hai lµn chÊt t¶i trë lªn: 

   mg MI

M
 = 0,075 + 

0,6

2900

S
. 

0,2
S

L
.

0,1

3.

g

S

K

L t
 

              = 0,075 + 

0,6
1800

2900
. 

0,2
1800

27400
.

0,1
11

3

9,265.10

27400.175
 

              = 0,599 

 

2) DÇm ngoµi: 

+) Mét lµn xe: TÝnh theo nguyªn t¾c ®ßn bÈy 

HÖ sè ph©n phối m«men cã kÓ ®Õn hÖ sè lµn m = 1,2  

            mg SE

M  = m.0,5. y   

        Víi y1=1,167           y2=0,167    

 mg SE

M  = 1,2.0,5. 1,167 0,167  = 0.8004 

 

   

- Hai hoÆc nhiÒu lµn xe: 

            mg SE

M  = e.mg MI

M                         

 Víi e = 0,77 + 
2800

de   1 

 Víi de = L - 500 = 900 - 500 = 400 (mm) 

S 

1 y1 

y2 ®ah R1 

0.3 1.8 m 
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   e = 0,77 + 
400

2800
 = 0.912 < 1          => Chän e = 1 

  mg SE

M  = e.mg MI

M  = 1.0,599 = 0,599                      

2.2.2- TÝnh hÖ sè ph©n phèi lùc c¾t.  

a, DÇm trong: 

 - Mét lµn xe :  mg SI

V  = 0.36 + 
7600

S
 

         mg SI

V  = 0.36 + 
1800

7600
 = 0,597 

- Hai lµn xe :  mg MI

V  = 0.2 + 
3600

S
 - 

2

10700

S
 

         mg MI

V  = 0.2 + 
1800

3600
 - 

2
1800

10700
 

                        = 0,672 

b, DÇm ngoµi: 

 - Mét lµn xe :  tÝnh theo nguyªn t¾c ®ßn bÈy nh­ trªn 

                  m.g SE

V
 = m.0,5.

0,6S

S
 

                     m.g SE

V
 = 1,2.0,5.

1800 0,6

1800
 = 0,6                       

- Hai hoÆc nhiÒu lµn xe:   

  mg ME

V
 = e.mg MI

V  

Víi e = 0,6 + 
3000

ed
 = 0,6 + 

400

3000
 = 0,733 . V× e 1 nªn ta chän e = 1 

  mg ME

V
 = 1.0,672 = 0,672  

Ta cã hÖ sè ph©n phèi m«men vµ lùc c¾t ®­îc chän nh­ sau : 

- §èi víi dÇm trong : mg MI

M
 = 0,599 

                                    mg MI

V
 = 0,672 

- §èi víi dÇm ngoµi : mg ME

M
 = 0,8004 

                                    mg ME

V
 = 0,672 

- Chọn mgV
Max=0,672 , mgV

Max=0,8004 
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2.3-  TÝnh lùc c¾t vµ m«men do ho¹t t¶i. 

a, Néi lùc tiªu chÈn ch­a kÓ ®Õn HÖ sè ph©n phèi ngang 

 VÏ ®­êng ¶nh h­ëng vµ tÝnh gi¸ trÞ M vµ V t¹i c¸c tiÕt diÖn: L/1, L/8, L/4, 3L/8, L/2: 

1)TiÕt diÖn 1 (ChØ cã lùc c¾t)  

+) 1y  = 1 

+) 2y  = 
27,4 4,3

27,4
 = 0,843 

+) 3y  = 
27,4 2.4,3

27,4
  = 0,686 

+) y 4  = 
27,4 1,2

.1
27,4

   = 0,956 

+ Lùc c¾t do xe 3 trôc :           V 1

Tr = 145(y 1+ y 2 ) + 35y 3  (KN) 

                                                        = 145.(1 +0,843) + 35.0,686 

                                             V 1

Tr  = 291,24 (KN) 

+ M«men do xe Tandem:          M Ta

2 = 110 (y 1+ y 4 ) (KNm) 

                                              M Tr

2 = 110.(1 +0,956) 

                                                          = 215,16 (KNm) 

+ Lùc c¾t do t¶i träng Lµn:   V
1

Ln = 9,3  (KN)  

                                              V
1

Ln =   0,5.9,3.1.27,4 = 127,41(KN) 
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2, TiÕt diÖn 2 ( Cã c¶ M&V) t¹i L/8 = 3,425 

a, M«men 

    +) y 1  = 
27,4 3,425

27,4
.3,425 =  3,0 

    +) y 2  = 
27,4 3,425 4,3

.3,425
27,4

 = 2,46 

    +) y 3  = 
27,4 3,425 2.4,3

.3,425
27,4

= 1,92 

    +) y 4  = 
27,4 3,425 1,2

.3,425
27,4

   = 2,85 

                                                                   

      + M«men do xe 3 trôc :  M Tr

2 = 145(y 1+ y 2 ) + 35y 3   (KNm) 

                                                               = 145.(3,0+2,46)+35.1,92 

                                                   M Tr

2 =858,9(KNm) 

+ M«men do xe Tandem:          M Ta

2 = 110 (y 1+ y 4 ) (KNm) 

                                              M Tr

2 = 110.(3,0+2,85) 

                                                          = 643,5 (KNm) 
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+ M«men do t¶i träng Lµn:   M Ln

2 = V Ln

2 = 9.3
M

 (KNm) 

                                               M Ln

2 = 
1

2
.9,3.27,4.3,0=382,23(KNm) 

b,Lùc c¾t: 

+) y 1  = 
27,4 3,425

27,4
 = 0,875 

+) y 2  = 
27,4 3,425 4,300

27,4
   = 0,718 

+) y 3  = 
27,4 3,425 2.4,3

27,4
 = 0,56 

+) y 4  = 
27,4 3,425 1,2

27,4
    = 0,83 

      + Do xe 3 trôc :  V Tr

2 = 145(y 1+ y 2 ) + 35y 3   (KN) 

                                        = 145.(0,875 +0,718) + 35.0,56 

                            V Tr

2  = 250,58 (KN) 

+ Do xe Tandem:          V Ta

2 = 110 (y 1+ y 4 ) (KN) 

                                 V Tr

2 = 110.(0,875 +0,83) 

                                            = 187,55 (KN) 

+ Do t¶i träng Lµn:   V Ln

2 =  9.3
V

 (KNm) 

                      V Ln

2  = 
1

2
.9,3.y 1  .(27,4 – 3,425)= 

1

2
 .9,3.0,875 .(27,4 – 3,425) (KN) 

                                               = 97,55(KN) 
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3, TiÕt diÖn t¹i 
4

L
 = 6,85 

a, M«men  

    +) y 1  = 
27,4 6,85

27,4
.6,85               =  5,14 

    +) y 2  = 
27,4 6,85 4,3

.6,85
27,4

       = 4,06 

    +) y 3  = 
27,4 6,85 2.4,3

.6,85
27,4

     = 2,98 

    +) y 4  = 
27,4 6,85 1,2

.6,85
27,4

        = 4,84 

      + M«men do xe 3 trôc :  M
3

Tr = 145(y 1+ y 2 ) + 35y 3   (KNm) 

                                                               = 145.(5,14 + 4,06) + 35.2,98 

                                                   M
3

Tr = 1438,3 (KNm)  

+ M«men do xe Tandem:          M
3

Tr = 110 (y 1+ y 4 ) (KNm) 

                                              M
3

Tr = 110.(5,14 + 4,84) 

                                                          = 1097,8 (KNm) 

+ M«men do t¶i träng Lµn:   M
3

Ln = 9.3 M  (KNm) 
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                                               M
3

Ln = 
1

2
.9,3.27,4.5,14= 654,88 (KNm) 

b,Lùc c¾t: 

+) y 1  = 
27,4 6,85

27,4
           = 0,75 

+) y 2  = 
27,4 6,85 4,3

27.4
   = 0,59 

+) y 3  = 
27,4 6,85 2.4,3

27,4
 = 0,43 

+) y 4  = 
27,4 6,85 1,2

27,4
    = 0,7 

      + Do xe 3 trôc :  V
3

Tr = 145(y 1+ y 2 ) + 35y 3   (KN) 

                                        = 145.( 0,75+0,59) + 35. 0,43 

                            V
3

Tr  = 209,35(KN) 

+ Do xe Tandem:          V
3

Tr = 110 (y 1+ y 4 ) (KN) 

                                 V
3

Tr = 110.( 0,75+0,7) 

                                            = 159,5 (KN) 

+ Do t¶i träng Lµn:   V
3

Ln =  9,3
V

 (KNm) 

                                  V
3

Ln  = 
1

2
.9,3.y 1  .(27,4 – 6,85)= 

1

2
 .9,3. 0,75.(27,4 – 6,85) (KN) 

                                               = 71,67 (KN) 
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4, TiÕt diÖn 4 t¹i vÞ trÝ 
3

8

L
 = 10,275  

a, M«men 

    +) y 1  = 
27,4 10,275

27,4
.10,275 =  6,42 

    +) y 2  = 
27,4 10,275 4,3

.10,275
27,4

  = 4,8 

    +) y 3  = 
27,4 10,275 2.4,3

.10,275
27,4

  = 3,19 

    +) y 4  = 
27,4 10,275 1,2

.10,275
27,4

   = 5,97 

                                                                   

      + M«men do xe 3 trôc :  M
4

Tr = 145(y 1+ y 2 ) + 35y 3   (KNm) 

                                                               = 145.( 6,42+4,8) + 35. 3,19 

                                                   M
4

Tr = 1738,55(KNm) 

+ M«men do xe Tandem:          M 4

Ta
= 110 (y 1+ y 4 ) (KNm) 

                                              M 4

Ta
= 110.( 6,42+5,97) 
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                                                          = 1362.9(KNm) 

+ M«men do t¶i träng Lµn:   M
4

Ln = V Ln

2 = 9.3
M

 (KNm) 

                                               M
4

Ln = 
1

2
.9,3.27,4. 6,42 

                                                            = 817,97(KNm) 

 

b,Lùc c¾t: 

+) y 1  = 
27,4 10,275

27,4
                 = 0,625 

+) y 2  = 
27,4 10,275 4,3

27,4
         = 0,468 

+) y 3  = 
27,4 10,275 2.4,3

27,4
       = 0,311 

+) y 4  = 
27,4 10,275 1,2

27,4
          = 0,581 

      + Do xe 3 trôc :  M
4

Tr = 145(y 1+ y 2 ) + 35y 3   (KN) 

                                        = 145.( 0,625+0,468) + 35. 0,311 

                         M
4

Tr  = 169,37 (KN) 

+ Do xe Tandem:          M 4

Ta
= 110 (y 1+ y 4 ) (KN) 

                   M 4

Ta
= 110.( 0,625+0,581) 

                                            = 132,66 (KN) 

+ Do t¶i träng Lµn:   V
4

Ln =  9.3
V

 (KNm) 

                  V
4

Ln  = 
1

2
.9,3.y 1  .(27,4 – 10,275)= 

1

2
 .9,3. 0,625.(27,4 – 10,275) (KN) 

                                               = 49,77(KN) 
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5, TiÕt diÖn 5 t¹i vÞ trÝ 
2

L
 = 13,7 

a, M«men 

          +) y 2  = 
4

L
 = 6,85 

    +) y 1  = 
13,7 4,3

13,7
.6,85=  4,7 

    +) y 3  = y1= 4.7 

    +) y 4  = 
13,7 0,6

.6,85
13,7

   = 6,25 

                                                                   

      + M«men do xe 3 trôc :  M
5

Tr = 145(y 1+ y 2 ) + 35y 3   (KNm) 

                                                               = 145.( 4,7+6,85) + 35. 4,7 

                                                   M
5

Tr = 1839,25(KNm) 

+ M«men do xe Tandem:          M
5

Ta = 110 (y1+ y 4 ) (KNm) 

                                              M
5

Ta = 110.( 6,85+6,25) 
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                                                          = 1441(KNm) 

+ M«men do t¶i träng Lµn:   M
5

Ln = V Ln

2 = 9.3
M

 (KNm) 

                                               M
5

Ln = 
1

2
.9,3.27,4. 6,85 = 872,76(KNm) 

b,Lùc c¾t: 

+ y1=0,5 

+) y2 = 
13,7 4,3

13,7
 0,5              = 0,343 

+) y3 = 
13,7 4,3.2

.0,5
13,7

          = 0,186 

+) y 4  = 
13,7 1,2

.0,5
13,7

           = 0,456 

      + Do xe 3 trôc :  V
5

Tr = 145(y 1+ y 2 ) + 35y 3   (KN) 

                                        = 145.( 0,5+0,343) + 35. 0,186 

                            V
5

Tr  = 128,75(KN)  

 

+ M«men do xe Tandem:          M
5

Ta = 110 (y1+ y 4 ) (KNm) 

                                              M
5

Ta = 110.( 0,5+0,456) 

                                                          = 105,16(KNm) 

 

 

+ Do t¶i träng Lµn:   V
5

Ln =  9.3
V

 (KNm) 

                                  V
5

Ln  = 
1

2
.9,3.y 1 .13,7= 

1

2
 .9,3. 0,5.13,7 (KN) 

                                               = 31,85(KN)  

 

 

 

 

 

b, Tæng hîp néi lùc do ho¹t t¶i. 

 NLht¶i = [NLt¶i träng lµn + max(NLxe t¶i, NLtan®em)] 
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Néi lùc T¶i träng 
TiÕt diÖn 

L L/8 L/4 3L/8 L/2 

M 

Xe3trôc 

 

0 

 

858,90 1438,30 1738,55 1839,25 

Xe2trục 0 643,50 1097,80 1362,90 1441,00 

Ln 0 382,23 654,88 817,97 872,76 

ML tæng céng 0     

V 

Xe3trôc 

 

291,24 250,58 209,35 169,37 128,75 

Xe2trục 215,16 187,55 159,50 132,66 105,16 

Ln 127,41 97,55 71,67 49,77 31,85 

VL tæng céng      

 Chó ý:  

- Khi xÕp ho¹t t¶i xe t¶i thiÕt kÕ (3 trôc) vµ Tan®em (2 trôc) ph¶i xÕp sao cho hiÖu øng lµ 

bÊt lîi nhÊt. 

- Khi tæng hîp NL do ho¹t t¶i ph¶i nh©n víi hÖ sè lµn xe mL. NÕu ®· nh©n mL trong 

HSPPN mgL th× khi tæng hîp NL do ho¹t t¶i kh«ng nh©n l¹i n÷a. 

2.4-  Tæ hîp néi lùc theo c¸c TTGH. 

Sè lµn xe : N L = 
8000

2,28
3500 3500

XB
 

Vậy số làn xe là: 2( làn) 

N L  = 2 lµn 

HÖ sè lµn xe : m = 1 

2.4.1- Theo TTGH c­êng ®é 1: 

 Mu= [1,25 (Mg1 + MLb) + 1,5MLP  + 1,75.mgM. (MLn + IM.MLL)]  

Trong ®ã:  Mg1 : M«men do DC + BMC + tÊm ®an + DN      

                  MLb : M«men do lan can + BBH g©y ra 

                  MDW : M«men do líp phñ g©y ra 

                  MLn: M«men do t¶i träng lµn 

        MLL: M«men do ho¹t t¶i «t«  

 TiÕt DiÖn L/1 

+Vu= 0,95[1,25 (g1wv + glbwv) + 1,5glp.Wv  + 1,75.mgv. (Vln+ IM.VLL)]  

        =0,95[1.25(27,31.13,7+2,31.13,7)+1,5.2,7.13,7+1,75.0,672(127,41+1.25.291,24] 

        = 1083,65(KN) 

   TiÕt DiÖn L/8 

+Mu= 0,95[1,25 (g1wM + glbwM) + 1,5glp.WM  + 1,75.mgM. (Mln+ IM.MLL)]                
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         =0,95[1.25(27,31.41,1+2,31.41,1)+1,5.2,7.41,1 

                        +1,75.0,8004(382.23+1,25.858,9] 

         =3541,02(KN) 

   + Vu= 0,95[1,25 (g1wv + glbwv) + 1,5glp.Wv  + 1,75.mgv. (Vln+ IM.VLL)]  

            =0,95[1.25(27,31.10,275+2,31. 10,275)+1,5.2,7. 10,275 

                          + 1,75.0,672(97,55+1.25.250,58]  

           =859,86(KN) 

TiÕt DiÖn L/4 

+Mu= 0,95[1,25 (g1wM + glbwM) + 1,5glp.WM  + 1,75.mgM. (Mln+ IM.MLL)] 

        = 0,95[1.25(27,31.70,42+2,31. 70,42)+1,5.2,7. 70,42 

                       +1,75.0,8004(654,88+1.25.1438,3] 

        =6011,67(KN) 

+ Vu= 0,95[1,25 (g1wv + glbwv) + 1,5glp.Wv  + 1,75.mgv. (Vln+ IM.VLL)]  

        =0,95[1.25(27,31.6,85+2,31. 6,85)+1,5.2,7. 6,85+1,75.0,672(71,67+1,25.209,35)] 

        =639,72(KN) 

TiÕt DiÖn 3L/8 

+Mu= 0,95[1,25 (g1wM + glbwM) + 1,5glp.WM  + 1,75.mgM. (Mln+ IM.MLL)]  

         =0,95[1.25(27,31.87,95+2,31. 87,95)+1,5.2,7. 87,95 

                     +1,75.0,8004(817,97+1,25.1738,55] 

        =7412,15(KN) 

   + Vu= 0,95[1,25 (g1wv + glbwv) + 1,5glp.Wv  + 1,75.mgv. (Vln+ IM.VLL)]          

        =0,95[1.25(27,31.3,425+2,31. 3,425)+1,5.2,7. 3,425 

                          +1,75.0,672(49,77+1.25.169,37] 

        =425,77(KN) 

TiÕt DiÖn L/2 

+Mu= 0,95[1,25 (g1wM + glbwM) + 1,5glp.WM  + 1,75.mgM. (Mln+ IM.MLL)] 

         =0,95[1.25(27,31.93,84+2,31. 93,84)+1,5.2,7. 93,84 

                        +1,75.0,8004(872,76+1,25.1839,25] 
         =7882,38(KN) 

 + Vu= 0,95[1,25 (g1wv + glbwv) + 1,5glp.Wv  + 1,75.mgv. (Vln+ IM.VLL)]  

         =0,95[ 1,75.0,672(31.85+1,25.128,75] 
        =215,38(KN) 
2.4.2-Theo TTGH sử dụng 

 Mu= (Mg1 + MLb) + MLP  + MLn + IM*MLL 
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 Vu= (Vg1 + VLb) + VLP  + VLn + IM*VLL 

TiÕt DiÖn L/1 

+Vu= (g1wv + glbwv) + glp.Wv  +Mln+ IM.VLL    

   Vu= (27,31.13,7+2,31.13,7)+2,7.13,7+127,41+1,25.291,24 

        =934,24(KN) 

TiÕt DiÖn L/8 

+Mu= (g1wM + glbwM) + glp.WM  +Mln+ IM.MLL   

        = (27,31.41,1+2,31.41,1)+2,7.41,1+382,23+1,25.858,9 

        =2784,2(KN) 

+ Vu =(g1wv + glbwv) + 1,5glp.Wv  + Vln+ IM.VLL)]  

         =(27,31.10,275+2,31. 10,275)+2,7. 10,275+97,55+1,25.250,58 

          =742,8 6(KN) 

TiÕt DiÖn L/4 

+Mu= (g1wM + glbwM) + glp.WM  + Mln+ IM.MLL 

        =(27,31.70,42+2,31.70,42)+2,7.70,42+654,88+1,25.1438,3 

        =4728,73(KN) 

+ Vu= (g1wv + glbwv) + glp.Wv  + vln+ IM.VLL 

        =(27,31.6,85+2,31.6,85)+2,7.6,85+71,67+1,25.209,35 

        =554,75(KN) 

TiÕt DiÖn 3L/8 

+Mu= (g1wM + glbwM) + glp.WM  + Mln+ IM.MLL 

        =(27,31.87,95+2,31.87,95)+2,7.87,95+817,97+1,25.1738,55 

        =8874,10(KN) 

   + Vu= (g1wv + glbwv) + glp.Wv  Vln+ IM.VLL 

        = (27,31.3,425+2,31.3,425)+2,7.3,425+49,77+1,25.169,37 

        =372,18(KN) 

TiÕt DiÖn L/2 

+Mu= (g1wM + glbwM) + glp.WM  +Mln+ IM.MLL 

        =(27,31.93,84+2,31.93,84)+2,7.93,84+872,76+1,25.1839,25 

        = 6204,73(KN) 

   + Vu= (g1wv + glbwv) + glp.Wv  + Vln+ IM.VLL 

        = 38,83+1,25.128,75 

        =192,78(KN) 
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II- tÝnh to¸n bè trÝ cèt thÐp vµ kiÓm tra 

1- TÝnh cèt thÐp dù øng lùc vµ bè trÝ: 

1.1- Giíi h¹n øng suÊt cho tao (bã) cèt thÐp kÐo tr­íc: 

Sö dông tao thÐp 7 sîi ( 5mm) 12.7mm, A = 98.71
2mm . 

        + C­êng ®é kÐo quy ®Þnh cña thÐp UST : )MPa(1860f
pu

. 

        + Giíi h¹n ch¶y cña thÐp øng suÊt tr­íc : )MPa(1674f9.0f
pupy

 . 

        + M«®un ®µn håi cña thÐp øng suÊt tr­íc : )MPa(197000E
p

. 

1.2- S¬ bé tÝnh cèt thÐp kÐo tr­íc: 

a, TÝnh thÐp theo TTGHSD: øng suÊt kÐo BT thí d­íi dÇm t¹i vÞ trÝ gi÷a nhÞp trong giai 

®o¹n khai th¸c (tiÕt diÖn liªn hîp) nhá h¬n trÞ sè cho phÐp: 

  '
.

. . . 0.5
f f g dg dS da L

bf bg bg bc C

g g g C

F F e M M M M
f y y y f

A I I I
 (1) 

  )MPa(71.3555.0f5.0 '

C
 

Trong ®ã:  

             Ff : Lùc nÐn tr­íc (sau tÊt c¶ c¸c mÊt m¸t øng suÊt)  

             Mdg: M«men do träng l­îng b¶n th©n dÇm 

             Mds: M«men do tÜnh t¶i cña bª t«ng BMC + tÊm ®an + dÇm ngang  

             Mda: M«men do tÜnh t¶i 2: Lan can, bé hµnh (nÕu cã), líp phñ 

   ML: M«men do ho¹t t¶i khai th¸c 

   Ig, Ic: M«men qu¸n tÝnh tiÕt diÖn dÇm ®óc s½n vµ sau khi liªn hîp  

   eg: K/c tõ träng t©m cèt thÐp ®Õn TTH 1 - 1  

 
2

h
ye 2

bgg
 (gi¶ thiÕt träng t©m CT n»m gi÷a bÇu dÇm) 

 e g  = 890 - 
325

2
 = 727,5 (mm) 

     ybg , ybc: K/C tõ thí d­íi cïng cña dÇm ®Õn TTH 1- 1, TTH 2 – 2 

Cã ybg = 890 (mm) ; ybc = 1173(mm) 

+) I g  = 0.23 (m 4 ) = 2,3.10 11 (mm 4 ) 
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H 0.9H

Mu

Aps*0.95fpu

+) I c  = 0,463 (m 4 ) = 4,63.10 11  (mm 4 ) 

+) M
dng

 =g dch . M  = 17,9.139,45 = 2496,16(KN.m) 

+) M ds    = ( g b ng  ). M  = ( 13,46 + 1,7 ).139,45 = 211406 (KN.m), 

+) M da  = 783,21 (KN.m) 

+) M L  = 1g . M  =3683,36 (KN.m) 

T×m 
fF  tõ c«ng thøc (1) : 

f
bf

=

6 6

11 11

2496,16 2114,06 .10 .727,5 783,21 3683,36 .10
.890 .1173 3,71

628000 2,3.10 4,63.10

f fF F
 

-
11

.727,5
.890

628000 2,3.10

f fF F
 + 17,84 + 11.32  3,71 

F
f
  5774294 (N) 

Chó ý: 

- C¸c gi¸ trÞ M«men tÝnh theo TTGHSD 

- C¸c gi¸ trÞ §THH chØ lµ gÇn ®óng v× tiÕt diÖn ch­a tÝnh víi CTDUL. Khi kiÓm tra ph¶i 

tÝnh l¹i §THH víi diÖn tÝch thùc cã kÓ ®Õn CTDUL. 

Gi¶i bÊt ph­¬ng tr×nh trªn ®Ó t×m Ff  

 iÖn tÝch CTDUL tÝnh theo TTGHSD: 

  
pu

f

ps
f6.0

F
A  (2) 

Gi¶ thiÕt øng suÊt CTDUL sau toµn bé mÊt m¸t lµ: 

  0.6 )MPa(111618606.0f
pu

  

   A ps   
0,6.

f

pu

F

f
 = 

5774294

0,6.1860
 = 5174,1 2mm  

b, TÝnh thÐp theo TTGHC§ 1:  

GÇn ®óng:  
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( .0,95 ).0,9

(3)
0,95 .0,9

n ps pu s y u

u
ps

pu

M A f A f H M

M
A

f H

 

 A
ps

  
0,95. .0,9.

u

pu g

M

f H
 = 

67882.10

0,95.1860.0,9.1725
 = 3342,25(mm 2 ) 

 Bá qua sù lµm viÖc cña CT th­êng, coi =1 

 H: Toµn bé chiÒu cao tiÕt diÖn liªn hîp  

So s¸nh (2) vµ (3) lÊy A
ps

max ®Ó tÝnh to¸n 

   
max

98.71 7

pstt

tao

A
n  = 

5174,1

98,71 7
 = 5,98 (bã)  Chän n

ó

tt

b
= 6 (bã) 

 Trong ®ã 1 bã = 7 tao thÐp 12.7 mm 

1.3- Chän sè tao thÐp vµ bè trÝ:  

- T¹i tiÕt diÖn gi÷a nhÞp sè tao thÐp thùc tÕ bè trÝ tèi ®a = 110%
tt

tao
n  

- T¹i tiÕt diÖn ®Çu dÇm ph¶i kÐo xiªn c¸c bã lªn vµ ch«n neo ngÇm, th«ng th­êng kÐo 

kho¶ng 30% tæng sè bã (c¸c bã ë gi÷a) vµ kÐo trªn mét mÆt ph¼ng. VÞ trÝ chuyÓn tiÕp 

t¹i L/3 (Tiªu chuÈn cho phÐp = 0.15  0.4 L) 

- Cù ly (kho¶ng c¸ch) c¸c tao, chiÒu dµy líp BTBV t¹i mäi vÞ trÝ ≥ 50mm 
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LËp b¶ng bè trÝ CT vµ ®é lÖch t©m CT t¹i tiÕt diÖn gi÷a nhÞp vµ gèi 

                             MÆt c¾t I-I                            MÆt c¾t V-V   

 bã           y            N
y
  bã           y         N

y
 

1,2 125 4000 1,2 125 5000 

3,4 250 1500 3,4 250 2000 

5 300 1200 5 300 1800 

6 1550 18600 6   

+) Cã : y 1 1  = 
25300

42
 = 469 (mm) 

 e 1  = y bg  - 469= 890  - 469 = 421 (mm) 

            y 3 3  = 
8800

42
  =  163 (mm) 

          e 3  = y bg  - 177 = 890  - 163 = 727 (mm) 

1.4- TÝnh §THH tiÕt diÖn dÇm chñ t¹i gi÷a nhÞp vµ gèi cã kÓ ®Õn CTUST: 

      Dïng c¸c gi¸ trÞ §THH ®· tÝnh chØ bæ sung thªm CTDUL, tiÕt diÖn t¹i gèi coi nh­ 

khèi h×nh ch÷ nhËt cho ®¬n gi¶n trong tÝnh to¸n. 

  BT dÇm ®óc s½n: Eg 

  BT b¶n ®æ sau: Ec 
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H

b2

hf

h1

1 1

2 2

Aps
y

S

cHg

y

y

y

y

y

h2
bg

bc

tg

tc

ic

b1

b

e

e

g

c

A'ps

H

b2

bw

hf

h1

1 1

2 2

Aps
y

S

cHg

y

y

y

y

y

h2
bg

bc

tg

tc

ic

b1

b

e

e

g

c

 

      TiÕt diÖn gi÷a nhÞp               TiÕt diÖn gèi 

 

  

                        

 

 

 

 

 

Giai ®o¹n 1: ChØ cã dÇm ®óc s½n, trôc träng t©m tiÕt diÖn 1 – 1 

►T×m träng t©m: 

T¹i gèi :  

  Ag = Hg.bW   + ( b1- bW)h1 + ( b2- bW) h2  + n1A’PS + n2APS  

Trong ®ã:      n 1 n 2 n  

Víi n = 
c

s

E

E
 (HÖ sè quy ®æi tõ thÐp sang BT) 

  M«®un ®µn håi cña cèt thÐp ES = 2.10 5 MPa   

  M«®un ®µn håi cña bª t«ng EC = 0.043
5.1

C

/

C
f    

   Trong ®ã C  =2400 ( Kg/m 3 ) ; f /

C
 = 30 

  EC = 0,043.2400 1.5 . 30  = 27691,465 (Mpa) 
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 n = 
c

s

E

E
= 

52.10

27961,465
=7,2  (HÖ sè quy ®æi tõ thÐp sang BT)  

 Ag = 1,725.0,6 + (0,7 – 0,6).0,304 + (0,6 - 0,6).0,325 + 

7,2.1,185.10 3 +7,2.4,146.10 3  

           = 1.10(m 2 ) 

2 2
g W1 2

1 W 1 g 2 W 1 PS g PS 2 PS PS 

H .bh h
b -b h H  -  + ( b - b )  n A' (H -y' )  n A y

2 2 2
gS  

Víi  y '

ps  = 
' ' '

1 1 2 2 5 5

'

. . ... .ps ps ps

ps

A d A d A d

A
  =  

197,42. 1675 1625 1575 1525 1475 1425

1185
 

                                                    y '

ps  = 1549 (mm) 

        y
ps

 = 
789,68. 50 100 150 200 592,26.250 394,84.300

4146
 

   y
ps

  =159,52 (mm) 

S
g
 = (0,7 - 0,6).0,304.(1,725 - 

0,304

2
) + 

21,725 .0,6

2
 + (0,6 - 0,6). 

20.325

2
 

                                                 + 7,2.1,185.10-3(1,725-1,549)+7,2.4,146.10-3.0,15952 

S g  =    0.9487(m 4 )                                            

ybg   =   
g

g

A

S
   =      

0,94

1,10
     = 0,855 (m) =855 (mm)                

ytg  = Hg- ybg  = 1,725  - 0,855  = 0,87 (m) =870 (mm)   

+) T¹i tiÕt diÖn gi÷a nhÞp : 

      Ag = Hg.bw + (b1 - bw).h1 + (b2 - bw).h2 + n.Aps 

           = 1,725.0,2 + (0,7 - 0,2).0,304 + (0,6 - 0,2).0,325 + 7,2.5,33.10 3  

 Ag = 0,665 (m 2 ) 

2 2
g W1 2

1 W 1 g 2 W PS PS 

H .bh h
b -b h H  -  + ( b - b )  n.A y

2 2 2
gS  
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Trong ®ã : 

      yps = 
987,1. 50 100 150 200 789,68.250 394,84.300

5330
 

    yps = 151,86 (mm) 

Sg = (0,7 - 0,2).0,304.(1,725 - 
0,304

2
) + 

21,725 .0,2

2
 + (0,6 - 0,2).

20,325

2
 + 

7,2.5,33.10 3 .0,15186 

 Sg = 0,564 (m 4 ) 

ybg   =   
g

g

A

S
   =      

0,564

0,665
        = 0,85(m) = 850 (mm)                

ytg  = Hg- ybg  = 1,725  - 0,85  = 0,875 (m) =875 (mm)   

►TÝnh m«men qu¸n tÝnh dÇm ®óc tr­íc: 

T¹i tiÕt diÖn gèi : 

 Ig =

22 33
g W g1 1

1 W 1 W 1 tg W bg

H .b Hh h
b -b b -b y  -  +H .b y  -  

12 2 12 2
gh  

2

PSbgPS2

2

PStgPS1

2

2

bg2W2

3

2

W2
)y-(yA n)y'-(yA'n

2

h
-y)hb -b (

12

h
)b -b (  

    Ig = (0,7 – 0,6).
30,304

12
 + (0,7 – 0,6).0,304.

2
0,304

0,870
2

 + 
31,725 .0,6

12
  

+ 1,725.0,6.

2
1,725

0,855
2

 +(0,6 – 0,6).
30,325

12
 + (0,6 – 0,6).0,325.

2
0,325

0,855
2

 + 

7,2.1,185.10 3 .
2

0,870 1,549 + 7,2.4,146.10 3 .
2

0,855 0,15952  

Ig = 0,3  (m 4 ) = 3.10 11  (mm 4 ) 

T¹i tiÕt diÖn gi÷a nhÞp : 

    Ig =(0,7 – 0,2).
30,304

12
 + (0,7 – 0,2).0,304.

2
0,304

0,875
2

 + 
31,725 .0,2

12
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+ 1,725.0,2.
2

1,725
0,85

2
 +(0,6 – 0,2).

30,325

12
 + (0,6 – 0,2).0,325.

2
0,325

0,85
2

 + 

7,2.5,33.10 3 .
2

0,875 0,15186  

 Ig = 0,25 (m 4 ) = 2,5.10 11  (mm 4 ) 

 Giai ®o¹n 2: KÓ ®Õn sù lµm viÖc cña b¶n (t/d liªn hîp), trôc träng t©m 2 - 2 

ChiÒu réng cã hiÖu cña b¶n c¸nh : b 

  
1

4

12. 0,5.s

L

b t b

S

    

33,4
8,35

4

12.0,175 0,5.0,7 2,45

2,2

b  

 b = 2,2 (m) 

+) T¹i gèi : 

  Ac = Ag + nc.b.hf  ; víi nc = 
30

55
 = 0,74 

              = 1,1 + 0,74.2,2.0,175  

   Ac   = 1,38 (m 2 )   

  1 1 . .
2

f

c c f tg

h
S n b h y  

                = 0,74.2,2.0,175. 
0,175

0,87
2

 

    S 1 1

c
 = 0,27 (m 4 )=2,7.1011(mm4) 

  C =  
1 1

c

c

S

A
 = 

0,27

1,38
 = 0,195 

cyy

yHy

cyy

tgic

bctc

bgbc

 

855 195 1050( )

1,9 1,05 0,85( ) 850( )

870 195 675( )

bc

tc

ic

y mm

y m mm

y mm
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23

2 f
tc

b.h h
h .b y  -  

12 2

f

c g g c fI I A c n  

             = 0,3 + 1,1.0,195 2 +0,74.

232,2.0,175 0,175
0,175.2,2. 0,85

12 2
 

     Ic = 0,51(m 4 ) 

 +)T¹i gi÷a nhÞp : 

Ac = Ag + nc.b.hf  ; víi nc = 
30

55
 = 0,74 

              = 0,665 + 0,74.2,2.0,175  

   Ac   = 0,95(m 2 )   

  1 1 . .
2

f

c c f tg

h
S n b h y  

                = 0,74.2,2.0,175. 
0,175

0,875
2

 

    S 1 1

c
 = 0,27 (m 4 )=2,7.1011(mm4) 

  C =  
1 1

c

c

S

A
 = 

0,27

0,95
 = 0,28 

cyy

yHy

cyy

tgic

bctc

bgbc

 

850 280 1130( )

1,9 1,13 0,77( ) 770( )

875 280 595( )

bc

tc

ic

y mm

y m mm

y mm

 

  

23

2 f
tc

b.h h
h .b y  -  

12 2

f

c g g c fI I A c n  

             = 0,25 + 0,665.0,28 2 +0,74.

232,2.0,175 0,175
0,175.2,2. 0,77

12 2
 

     Ic = 0,44(m 4 ) 

2- TÝnh mÊt m¸t øng suÊt:  

2.1- MÊt m¸t do nÐn ®µn håi BT: fPES 
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BiÕn d¹ng t­¬ng ®èi cña BT vµ CT khi co ng¾n ®µn håi. 

cgp

Ci

p

PES
f

E

E
f  

Trong ®ã:   

- EP: M«®un ®µn håi cña thÐp D¦L =197000Mpa 

- Eci: M« ®un ®µn håi cña BT khi truyÒn lùc c¨ng = 0.043
5.1

C

/

Ci
f   ; 

/

Ci
f = 40 (Mpa) 

0.043
5.1

C

/

Ci
f   =31975,4(MPa) 

- fcgp: Tæng ­s t¹i träng t©m bã CT do lùc c¨ng tr­íc vµ träng l­îng b¶n th©n dÇm ë tiÕt 

diÖn cã Mmax  

  
g

gdg

g

gi

g

i

cgp
I

e*M

I

e*F

A

F
f

2

) 

  eg: K/c tõ träng t©m cèt thÐp ®Õn TTH 1 – 1 t¹i L/2 

  Mdg: M«men do träng l­îng b¶n th©n dÇm chñ 

 Fi: Lùc c¨ng tr­íc : Fi = 0.7*fPu*APS  

+T¹i tiÕt diÖn gèi 

Fi=0,78.1860.4160=6,04.106 

6 6 2 6

6 11 11

6,04.10 6,04.10 .421 2496,16.10 .421

1,1.10 3.10 3.10
cgpf =-5,56(MPa) 

+T¹i tiÕt diÖn gi÷a nhÞp 

Fi=0,78.1860.5330=7,73.106 

6 6 2 6

6 11 11

7,73.10 7,73.10 .727 2496,16.10 .727

0,665.10 2,25.10 2,25.10
cgpf =-21,72(MPa) 

+T¹i tiÕt diÖn gèi 

197000
5,56

31975,4
PESf =34,26(MPa) 

+T¹i tiÕt diÖn gi÷a nhÞp 

197000
21,72

31975,4
PESf =133,81 (MPa) 

2.2- MÊt m¸t do co ngãt BT: fPSR 
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  fPSR = ( 117 – 1.03 H)=   ( 117 – 1.03.70)=44,9(MPa) 

  H: §é Èm t­¬ng ®èi cña M«i tr­êng = 70% 

2.3- MÊt m¸t do tõ biÕn cña BT: fPCR 

Tõ biÕn chØ xÐt víi nh÷ng t¶i träng l©u dµi 

   fPCR = 12. fcgp – 7. fcdp 0 

  - fcgp : ­s trong BT t¹i träng t©m CT D¦L lóc truyÒn lùc ( gièng mÊt m¸t do nÐn 

®µn håi BT ) 

  - fcdp: §é thay ®æi ­s trong BT t¹i träng t©m CT D¦L do tÜnh t¶i sau khi t¸c 

dông lùc nÐn Fi ( do tÜnh t¶i 2 t¸c dông sau khi cã lùc Fi  bao gåm träng l­îng BMC  

+ tÊm ®an + lan can + bé hµnh + líp phñ) 

+T¹i tiÕt diÖn gèi 

+eg= 421(mm)   :    ec=eg+c= 421+195= 616(mm) 

+Ig= 3.1011(mm4) 

+Ic=  5,1.1011(mm4) 

+Mds= 2114,06(KNm) 

+Mda= 783,21(KNm) 

  
c

c

Lbw

g

g

ds

cdp
e

I

M
e

I

M
f   

6 6

11 11

2114,06.10 783,21.10
421 616

3.10 5,1.10
cdpf =-3,91(MPa) 

 fPCR = 12. 5,56- 7. 3,91 =39,35(MPa) 0 

+T¹i tiÕt diÖn gi÷a nhÞp 

+eg= 727(mm)   :    ec=eg+c= 727+280= 1007(mm) 

+Ig= 2,5.1011(mm4) 

+Ic=  4,4.1011(mm4) 

6 6

11 11

2114,06.10 783,21.10
727 1007

2,5.10 4,4.10
cdpf =-7,94(MPa) 

 fPCR = 12. 21,72 - 7. 7,94 =205,06(MPa) 0 
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+ Mds: M«men do träng l­îng b¶n ®óc t¹i chç + tÊm ®an , dÇm ngang 

+ MLbw: M«men do träng l­îng lan can, bé hµnh, líp phñ. 

+ eg, ec: K/c tõ träng t©m cèt thÐp ®Õn TTH 1 – 1, 2 – 2. 

 + Ig Ic: M«men qu¸n tÝnh tiÕt diÖn dÇm ®óc s½n, liªn hîp. 

2.4- MÊt m¸t do chïng r·o CT: fPR 

   fPR = fPR1 + fPR2 

 - fPR1 : MÊt ­s do chïng CT khi truyÒn lùc ( Thêi ®iÓm khi c¨ng) 

 - fPR2   : MÊt ­s do chïng CT ë giai ®o¹n khai th¸c ( mÊt m¸t cßn l¹i sau c¨ng )  

a) MÊt m¸t khi c¨ng kÐo: 

   Pi

Py

Pi
1PR f55.0

f

f

40

t24log
f  

Trong ®ã:  

-  t: Thêi gian tÝnh tõ khi c¨ng ®Õn khi truyÒn lùc ( ngµy), ( max = 4 ngµy) 

- fpy: C­êng ®é ch¶y quy ®Þnh cña CT kÐo tr­íc  

                  fpy = 0.9fPu=0,9.1860=1674(MPa) 

- fPi: ­s ban ®Çu trong bã cèt thÐp ë cuèi giai ®o¹n c¨ng 

   fPi = fpt  - fPES  

 V× fPES ( MÊt m¸t do nÐn ®µn håi BT) cã kÓ ®Õn mÊt m¸t do chïng CT nªn ph¶i tÝnh 

lÆp ®óng dÇn ®Ó tÝnh l¹i fPES  vµ fPR1. LÆp ®Õn khi nµo fPi ë vßng lÆp sau xÊp xØ fPi ë 

vßng lÆp tr­íc lµ ®¹t ( th«ng th­êng lÆp 3 vßng) 

  fpt: ­s dù kiÕn c¨ng kÐo ( ­s lóc c¨ng ban ®Çu) = 0.74fPu 

fpt = 0.74fPu=0,74.1860=1376,4(MPa) 

+T¹i tiÕt diÖn gèi 

fPi = fpt  - fPES =1376,4-34,26=1342,14 (MPa) 

1

log 24.4 1342,14
0.55 1342,14

40 1674
PRf =16,74(MPa) 

+T¹i tiÕt diÖn gi÷a nhÞp 
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fPi = fpt  - fPES =1376,4-133,81=1242,59 (MPa) 

1

log 24.4 1242,59
0.55 1242,59

40 1674
PRf =11,84(MPa) 

b) MÊt m¸t sau khi truyÒn lùc 

 Víi tao cã ®é chïng thÊp, mÊt m¸t sau khi truyÒn lùc  

   fPR2 = 0.3[138 - 0.4* fPES -0.2*( fPSR + fPCR)]   

+T¹i tiÕt diÖn gèi 

fPR2 = 0.3[138 - 0.4.34,26 -0.2.(44,9 + 39,35)] = 32,23(MPa) 

+T¹i tiÕt diÖn gi÷a nhÞp 

fPR2 = 0.3[138 - 0.4.133,81 -0.2.(44,9 + 205,06)] = 10,34(MPa) 

fPR = fPR1 + fPR2 

  

+T¹i tiÕt diÖn gèi 

fPR = 16,74 + 32,23=48,97(MPa) 

+T¹i tiÕt diÖn gi÷a nhÞp 

fPR = 11,84 + 10,34=22,18(MPa) 

3- KiÓm tra chèng nøt theo TTGHSD. 

3.1- KiÓm tra giai ®o¹n truyÒn lùc nÐn vµo dÇm (ChÕ t¹o dÇm) : 

  Ngay sau khi truyÒn lùc c¨ng, tÝnh víi ­s mÊt m¸t trong giai ®o¹n TC do nÐn ®µn håi 

BT vµ chïng r·o CT. 

- øng suÊt bª t«ng thí trªn ( KiÓm tra ­s kÐo): KiÓm tra t¹i td gèi vµ gi÷a nhÞp.  

)MPa(38.1f

f25.0
y*

I

M
y*

I

e*F

A

F
f

ti

'

Ci

tg

g

dg

tg

g

gi

g

i

ti
 

'

Ci
f25.0 = 4025.0 =  1.58 (MPa) 

- øng suÊt BT thí d­íi: ( KiÓm tra ­s nÐn): KiÓm tra t¹i td gèi vµ gi÷a nhÞp. .  
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'

Cibg

g

dg

bg

g

gi

g

i

bi
fy*

I

M
y*

I

e*F

A

F
f  

)MPa(2440*6.0f '

Ci
 

Trong ®ã:  

 + Fi: Lùc nÐn tr­íc tÝnh víi mÊt m¸t ­s do nÐn ®µn håi BT vµ do chïng r·o CT 

Fi = [ 0.74. fPU - ( fPSE+ fPR1)].APS  

   +T¹i tiÕt diÖn gèi 

  Fi = [ 0.74. 1860 - (34,26+16,74)].5330=7,06.106(N)                          

6 6 6

6 11 11

7,06.10 7,06.10 .421 2496,16.10
.870 .870

1,1.10 3.10 3.10
tif =-5,04(MPa) tif =1,38(MPa)  Đạt 

6 6 6

6 11 11

7,46.10 7,46.10 .421 2496,16.10
.855 .855

1,1.10 3.10 3.10
bif =-8,62(MPa) '

Cif =-24(MPa) Đạt 

+T¹i tiÕt diÖn gi÷a nhÞp 

Fi = [ 0.74. 1860 - (133,81+11,84)].5330=6,56.106(N)                          

6 6 6

6 11 11

6,56.10 6,56.10 .727 2496,16.10
.875 .875

0,665.10 2,5.10 2,5.10
tif  =-1,9 tif =1,38(MPa) Đạt  

6 6 6

6 11 11

6,56.10 6,56.10 .727 2496,16.10
.850 .850

0,665.10 2,5.10 2,5.10
bif =-16,09(MPa) '

Cif =-24(MPa) Đạt 

+ Ag: DiÖn tÝch tiÕt diÖn dÇm ®óc s½n. 

+ eg: K/c tõ tim c¸c bã thÐp ®Õn TTH dÇm ®óc s½n. 

+ yg: K/c tõ vÞ trÝ kiÓm tra ­s ®Õn TTH dÇm ®óc s½n. 

+ Ig: M«men qu¸n tÝnh tiÕt diÖn dÇm ®óc s½n. 

+ Mdg: M«men uèn do tÜnh t¶i dÇm ®óc s½n. 

+ 
'

Ci
f : C­êng ®é chÞu nÐn cña BT t¹i thêi ®iÓm c¨ng thÐp  

+ fPSE : MÊt m¸t ­s do nÐn ®µn håi BT. 

+ fPR1 : MÊt m¸t ­s do chïng d·o CT ë giai ®o¹n c¨ng kÐo CT. 

+ Fi : Lùc c¨ng cña c¸c tao thÐp ¦ST 
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3.1- KiÓm tra ­s BT giai ®o¹n khai th¸c : (Sau tÊt c¶ c¸c mÊt m¸t ­s) 

- øng suÊt BT thí trªn: (KiÓm tra ­s nÐn): Chñ yÕu kiÓm tra t¹i vÞ trÝ gi÷a nhÞp.  

'
.

. . . 0,45
f f g dg dS da L

tf tg tg tc C

g g g C

F F e M M M M
f y y y f

A I I I
 

   '0,45 0,45.55 24,75Cf (Mpa)  

- øng suÊt BT thí d­íi : (KiÓm tra ­s kÐo): Chñ yÕu kiÓm tra t¹i vÞ trÝ gi÷a nhÞp. 

   '
.

. . . 0,5
f f g dg dS da L

bf bg bg bc C

g g g C

F F e M M M M
f y y y f

A I I I
 

   '0,5 0,5 55 3,71( )Cf MPa  

Trong ®ã:  

 + fPT : Toµn bé øng suÊt mÊt m¸t  

fPT= fPES+ fPSR+ fPCR+ fPR=133,81+44,9+205,06+22,18=405,95(Mpa)      

+ Ff: Lùc nÐn tr­íc sau toµn bé mÊt m¸t fPT 

   Ff = ( 0,74.1860 -405,95 )5330=5,14.106(N) 

 + Mds: M«men uèn do träng l­îng b¶n mÆt cÇu + tÊm ®an + dÇm ngang 

 + Mda: M«men do tÜnh t¶i 2 : Lan can, bé hµnh, líp phñ 

 + ML: M«men do ho¹t t¶i khai th¸c 

 + IC: M«men qu¸n tÝnh tiÕt diÖn dÇm liªn hîp 

 + yC: K/C tõ vÞ trÝ kiÓm tra ­s ®Õn träng t©m tiÕt diÖn liªn hîp 

Ưng suất bt thớ trên 

6 6 6 6

6 11 11 11

5,14.10 5,14.10 .727 (2496,16 2114,06).10 (783,21 3983,36)10
.875 .875 770

0,665.10 2,5.10 2,5.10 4,4.10
tff

 

      =-16,23(MPa) 

tff 19,23( )MPa
'0.45 Cf = 0.45.55 24.75 Đạt 

Ưng suất bt thớ dưới  
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6 6 6 6

6 11 11 11

5,14.10 5,14.10 .727 (2496,16 2114,06).10 (783,21 3683,36).10
.850 .850 1130

0,665.10 2,5.10 2,5.10 4,4.10
bff  

     = 

bff 0,67( )MPa )MPa(71.3555.0f5.0 '

C
Đạt 

4- KiÓm tra theo TTGH c­êng ®é 1 : 

4.1- KiÓm tra søc kh¸ng uèn cña tiÕt diÖn :(KiÓm tra td th¼ng gãc theo M) 

   Mu ≤ Ø*Mn   

Mu: M«men uèn tÝnh theo TTGHC§ 1  

Mn: Søc kh¸ng uèn danh ®Þnh cña tiÕt diÖn 

Ø: HÖ sè søc kh¸ng uèn cña tiÕt diÖn. BTCT D¦L : Ø  = 1  

§Ó ®¬n gi¶n trong tÝnh to¸n bá c¸nh ch÷ I cña phÇn l¾p ghÐp, tiÕt diÖn lóc ®ã coi nh­ ch÷ 

T, chØ kiÓm tra tiÕt diÖn gi÷a nhÞp. 

As

bw

b

dp

a
hf

H

dc

Mu

Aps*fps

 

Khi tÝnh lùc nÐn trong BT, dïng biÓu ®å ­s nÐn t­¬ng ®­¬ng lµ h×nh ch÷ nhËt 

Khi ®ã fnÐn ph©n bè ®Òu cña BT : 0,85f’c 

 a = β1*c 

 β1 = 
7

28f
05.085.0

'

C
= 

55 28
0.85 0.05

7
=0,657 

Trong ®ã:   

 a: ChiÒu cao miÒn chÞu nÐn quy ®æi cña BT theo diÖn ph©n bè ®Òu  

     c: ChiÒu cao miÒn chÞu nÐn thùc ( kho¶ng c¸ch tõ biªn trªn cña dÇm ®Õn TTH) 
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 β1: HÖ sè quy ®æi øng suÊt nÐn trong bª t«ng  

 fps: ¦S trong cèt thÐp D¦L cã dÝnh b¸m víi BT .    

   fps= fPu

p
d

c
K1   

   
pu

py

f

f
04.12K 2 1.04 0,9 =0,28 

Trong ®ã: 

 fPu: C­êng ®é giíi h¹n cña CT c­êng ®é cao = 1860 Mpa 

 fPy: C­êng ®é ch¶y cña CT chÞu kÐo  ( fPy = 0,9 fPu) 

1) X¸c ®Þnh vÞ trÝ TTH:  

 Gi¶ sö  c > hf : Trôc trung hoµ ®i qua s­ên dÇm.  

 ChiÕu c¸c lùc lªn ph­¬ng ngang: 

  

1

1

0.85 ' ( )

.
0.85 '

PS PU C W f

PS Pu
C W

p

A f f b b h
c

K A f
f b

d

98,71.54.1860 0.85.55.0,657(2200 200)175
10,5 175

0,28.98,71.54.1860
0.85.55.0,657.200

1525

fh  

 c < hf VËy trôc trung hoµ ®i qua c¸nh ta tÝnh l¹i c víi bW = b 

 c 98,71.54.1860
124,5( )

0,28.98,71.54.1860
0.85.55.0,657.200

1525

mm  

 a= β1.c=0,657.124,5=81,8(mm) 

2) TÝnh Mn: 

 LÊy m«men víi träng t©m miÒn nÐn cña dÇm ( ®iÓm gi÷a a) 

Trôc trung hoµ ®i qua c¸nh dÇm. 

      
2

n PS PS P

a
M A f d   
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Với 

FPS=1860(1-0,28
124,5

)
1525

=1817,48(MPa) 

Khi ®ã trong c«ng thøc thay bW = b 

81,8
98,71.54.1817,48 1525

2
nM =14377,64(KN.m) 

 Ø. nM = 14377,64(KN.m) Mu= 9443,02(KN) Đạt 

4.2- KiÓm tra giíi h¹n vÒ cèt thÐp 

Sau khi tÝnh to¸n vµ bè trÝ CT, thÐp ph¶i kiÓm tra vÒ hµm l­îng xem cã tho¶ m·n c¸c 

®iÒu kiÖn khèng chÕ hay kh«ng. 

Hµm l­îng cèt thÐp tèi thiÓu ≤ cèt thÐp tÝnh to¸n ≤   hµm l­îng cèt thÐp tèi ®a 

a, Cèt thÐp chÞu kÐo tèi ®a. (hµm l­îng thÐp tèi ®a) 

 CT tèi ®a bÞ giíi h¹n bëi yªu cÇu ®é dÎo dai th«ng qua khèng chÕ chiÒu cao miÒn 

chÞu nÐn c:  

   
p

d

c
=124,5

1525
=0,082≤ 0,42 Đạt 

  dp: Kho¶ng c¸ch tõ thí chÞu nÐn lín nhÊt ®Õn träng t©m CT chÞu kÐo 

b, Cèt thÐp chÞu kÐo tèi thiÓu: 

 §iÒu kiÖn: ØMn ≥ max
u

cr

M* 1.33

M*1.2
  

 Mcr: M«men thÓ hiÖn søc kh¸ng nøt tÝnh theo dÇm lµm viÖc ë giai ®o¹n ®µn håi 

- TÝnh ­s kÐo phô ®Ó g©y nøt BT 

             Δfb = fr - fbf 

 fbf: ­s kÐo ë ®¸y dÇm sau toµn bé  mÊt m¸t (xem ë phÇn kiÓm to¸n chèng nøt)  

 Tr­êng hîp fbf < 0 tøc lµ biªn d­íi dÇm chÞu nÐn th× ph¶i lÊy ®Êu (-) 

 fr : C­êng ®é chÞu kÐo uèn cña bª t«ng  

  
cr
'f63.0f = 0.63 55  =4,67(MPa)   
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- TÝnh m« men kÐo phô g©y ra ­s Δfb 

   ΔM = Δfb 
bc

c

y

I
 

fbf=0,8(MPa) 

Δfb=fr-fbf=4,67-0,8=3,87(MPa) 

ΔM = 3,87
120,44.10

1130
=1507(KN.m) 

- TÝnh Mcr: Mcr = (Mdg + Mds + Mda + ML + ΔM) 

Mcr = (2496,16 + 2114,06 + 783,21 + 3683,36 + 1507)=10583,79 

Ta thấy 1.2.Mcr > 1.33.Mu  

- KiÓm to¸n: ØMn ≥ 1.33Mu  14377,64(KN.m) 1,2.10583,79(KN) Đạt 

5- KiÓm tra søc kh¸ng c¾t cña tiÕt diÖn : 

 ØVn ≥ Vu  ] 

Ø: hÖ sè søc kh¸ng c¾t, Ø = 0,9 

          Vu: lùc c¾t tÝnh theo TTGHC§ 1, víi hÖ sè  η= 0,95 

          Vn: søc kh¸ng c¾t danh ®Þnh cña KC. 

            Vn = min 
pvvc

 psc

V  d**bf' 0,25

V  V  V
    

5.1- TÝnh to¸n chÞu c¾t cho tiÕt diÖn c¸ch gèi dv : 

- TiÕt diÖn nguy hiÓm vÒ lùc c¾t c¸ch gèi 

v

v

d

gcotd5.0
 

  dv: chiÒu cao chÞu c¾t cã hiÖu (k/c tõ tim CT chÞu kÐo ®Õn tim vïng BT chÞu nÐn) 

 dv = max   

 h0,72

d 0,9

  
2

a
- d

c

c

 =Max 

81,8
1525 - =1481,1 (mm) 

2

0,9. 1525=1372,5

0,72 .1725=1242

                                               

       dc: kho¶ng c¸ch tõ thí nÐn xa nhÊt ®Õn träng t©m thÐp chÞu kÐo (dc = dp) 
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          dv=1481,1(mm) 

5.2 Lực cắt cho cốt xiên  

-Chiều dài truyền lực= 54.Dtao=54.12,7=685,8(mm) 

 

Träng t©m tao c¸p uèn xiªn

 

 

-Tiết diện nguy hiểm về lực cắt cách gối 

0,5.1481,1.cot 0,9 447141

1481,1v

g

d
 

=arctg
/ 3

H

L
  

+1725-175=1550(mm) tính từ đáy dầm 

+ H =1550-163=1387(mm)tính từ trọng tâm CT 

=arctg
1387

9333
=8

0 

Vp = iPSPS
sin*f*A   

V
p=

un

n
.Ff.sin =

12

54
.5,14.10

6
.sin8

0
=158,97(KN) 

 nu : số bó CT uốn xiên 

n : tổng số bó cốt thép 

- TÝnh gi¸ trÞ néi lùc t¹i tiÕt diÖn c¸ch gèi dv : 
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dv

Mu

Vu

Bao M

Bao Q

1 2 3 4 5

 Néi suy tõ biÓu ®å bao
1170,72( . )

2422,2( . )

u

u

V KN m

M KN m
 

 

 

 

 

 

 

 

     

  APS: DiÖn tÝch bã cèt thÐp D¦L uèn xiªn 

  fPS: ­s trong bã c¸p sau mÊt m¸t 

  i: Gãc nghiªng cña bã cèt thÐp D¦L theo ph­¬ng ngang  

5.3- Søc kh¸ng c¾t danh ®Þnh cña cèt thÐp ®ai  

   Vs =  
d

vyv

S

)singcot (cotgd* f * A
  (*) 

  Av: tæng diÖn tÝch ®ai chÞu c¾t 

  Sd: kho¶ng c¸ch c¸c cèt ®ai 

      fy: c­êng ®é tÝnh to¸n cña CT ®ai 

  : gãc nghiªng cña ­s nÐn xiªn (liªn quan ®Õn ph­¬ng ­s). §¬n vÞ: ®é 

  α:gãc cña cèt ®ai víi trôc dÇm ( = 90
o
)  Khi ®ã: cotgα = 0 ; sinα = 1 

 X¸c ®Þnh , : 

Th«ng th­êng ,  ph¶i ®­îc tra theo b¶ng vµ to¸n ®å trong quy tr×nh. 

§Ó tra ®­îc ta ph¶i tÝnh c¸c ®¹i l­îng x vµ v/f’
c  

 + x: BiÕn d¹ng tû ®èi trong cèt thÐp chÞu kÐo  
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   002.0
AEAE

f*Agcot*V5.0N5.0
d

M

PSPSS

POPSuu

V

u

x
 

NhËn xÐt : 

§Ó x¸c ®Þnh  θ vµ β  ph¶i tÝnh v/f’c vµ εx 

§Ó tÝnh εx  ph¶i biÕt θ 

→ Ph¶i dïng ph­¬ng ph¸p ®óng dÇn (ph­¬ng ph¸p lÆp) 

 + v: øng suÊt c¾t trong bª t«ng 

   v = 
vv

pu

db

VV
=

3(1170,72 0,9.158,97).10

0,9.200.1481,1
=3,85 

 + f’
c: C­êng ®é chÞu nÐn tÝnh to¸n cña bª t«ng 

TÝnh 
'

c
f

v
 NÕu 

'

c
f

v
> 0.25 ph¶i chän l¹i tiÕt diÖn : t¨ng b, h 

'

c
f

v
=

3,85

55
=0,07<0,25   Đạt 

1) TÝnh lÆp lÇn 1 : 

+ Gi¶ thiÕt trÞ sè 
0

o
30  

+ TÝnh fPO:  

fPO: ¦S trong cèt thÐp D¦L khi ­s trong bª t«ng xung quanh b»ng 0 

  fPO = fpe + fpc

c

p

E

E
 

 f pe: ¦S cã hiÖu trong bã cèt thÐp sau tÊt c¶ mÊt m¸t 

 Gi¶ thiÕt fPO  f pe  fpf  

 fpf 0.74fPU - fPT=0.74.1860 – 405,95=955,65(MPa)  
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+TÝnh 

0.5 0.5 *cot *

0.002

u
u u PS PO

V

x

S S P PS

M
M V g A f

d

E A E A
=

02422,2
0,5.2422,2 0,5.1170,72.cot 30 5330.955,65

1481,1

197000.5330
x

g

=-4,85.10
-3

 

 Víi As = 0 ; Nu = 0 

NÕu x < 0 ( do lùc nÐn t­¬ng ®èi lín) th× diÖn tÝch cña bª t«ng Ac ë thí chÞu kÐo do uèn 

sÏ tham gia chÞu kÐo vµ lµm t¨ng ®é cøng däc. Khi ®ã : 

 

    x’ = | x|*Fε 

Víi 
PSPSSCC

PSPSS

ε
AEAEAE

AEAE
F = P PS

C C S S P PS

E A

E A E A E A
 

Trong ®ã:  

 

Ac: DiÖn tÝch cña BT ë trong miÒn chÞu kÐo khi uèn (mm2) 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

H

H/2

b2

H

H/2

b2

bw

MC gi÷a nhÞp MC t¹i gèi

Ac
Ac



GVHD : Th.S  TrÇn Anh TuÊn                                                            §å ¸n tèt nghiÖp 

  SVTH : Bïi Xu©n Thao             Líp : XD 1201C  

TiÕt diÖn gi÷a nhÞp 

Ac= w
b

2

H
=1600.200/2=160000(mm2) 

TiÕt diÖn ®Çu dÇm: 

Ac= 2
b

2

H
=1600.600/2=570000(mm2) 

εF
5

197000.54.98,71

197000.54.98,71 35600.5,7.10
 =0,05 

VËy   x’ = |-4,85.10-3|.0,05= 0,2425.10-3 

 

+ Tõ c¸c ®¹i l­îng x' vµ v/f’
c tra to¸n ®å H×nh 3.25 (172) →

11
va  

Ta được 1  = 28 0  và 1  = 3,1 0  

 

2) TÝnh lÆp lÇn 2 : 

+ TÝnh fpc :  

  fpc= 
f

g

F

A
+ 

g

bgbcf

I

)yy(e.F
- 

g

bgbc1DC

I

)yy(M
   

 fpc: ¦S  nÐn trong bª t«ng t¹i träng t©m dÇm ®óc s½n do lùc c¨ng tr­íc, träng l­îng 

dÇm chñ, BMC, dÇm ngang   

 MDC1 : M«men TTGHC§ 1 do träng l­îng DC, BMC, DN     

         fpc= 
6

6

5,14.10

0,665.10
+ 

6

11

5,14.10 .727(1130 850)

2,5.10
- 

6

3683,36(1130 850)

2,5.10
   

        = - 7,67 (Mpa) 

 

C¸c ®¹i l­îng cßn l¹i xem c«ng thøc cò vµ h×nh vÏ  

+ TÝnh  fPO = fpe + fpc

c

p

E

E
= 955,65 +7,67. 

197000

35600
=998,09 
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+ TÝnh l¹i         
PSP

POPSu

V

u

x
AE

f*Agcot*V5.0
d

M

 

     

2422,2
0,5.1170,72.cot 28 54.98,71.998,09

1170,72

197000.98,71.54

o

x

g

=-5,07.10
-3 

+ NÕu x < 0    x’ = | x|*Fε=|-5,07.10-3|.0,07= 0,3549.10-3 

+ Theo x' vµ v/f’
c tra to¸n ®å H×nh 3.25 (172) →

22
va    

Ta được 2  = 28 0  và 2  = 3,0 0  

 

3) TÝnh lÆp lÇn 3 : LÆp l¹i t­¬ng tù c¸c b­íc tÝnh nh­ trªn ®Õn khi nµo
1ii
th× dõng 

vµ lÊy 
i
, i ®Ó tÝnh VC vµ VS 

5.4- Søc kh¸ng c¾t danh ®Þnh cña BT: (kh¶ n¨ng chÞu c¾t cña BT) 

    Vc = 0,083. .
' . .c v vf b d  = 0,083.3. 55 .200.1481,1 

                 = 547009,75(N) = 547 (KN) 

 : hÖ sè liªn quan ®Õn kh¶ n¨ng cña BT bÞ nøt xiªn (Tra to¸n ®å trang 172) 

     bv: chiÒu réng cña s­ên dÇm. NÕu s­ên thay ®æi lÊy chç min nh­ng ph¶i  n»m trong 

kho¶ng chiÒu cao dv 

5.5- TÝnh to¸n vµ bè trÝ cèt thÐp ®ai chÞu c¾t: 

+ TÝnh:  VS = PC

u VV
V

=  
1170,7

547 160,16
0,9

 = 592,62 (KN) 

 VS: Lùc c¾t cßn l¹i do cèt ®ai ph¶i chÞu. 

+ Chän cèt ®ai :  

Chän ®­êng kÝnh ®ai dS = 12  18  Av = 
4

d
**n

2

S

ds     

Av: tæng diÖn tÝch ®ai chÞu c¾t   

 nds: sè nh¸nh cèt ®ai ( 4 ) 
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 dS: ®­êng kÝnh cèt ®ai 

Av = 

216
4. .

4
 = 800 (mm 2 ) 

Tõ CT (*)   v y vA  . f  .d cotg 
d

S

S
V

 = 
3

800 . 400 .1481,1.cotg 28

592,62.10
 = 1504,12 (mm) 

 

§ång thêi  

V

/

C

yv

d

b*f083.0

 f * A
S  = 

800 . 400 

0.083 55.200
 = 2599,3 (mm)  

+ KiÓm tra quy ®Þnh vÒ Sd: 

  - NÕu Vu vv

'

c
d*b*f1,0      th× S ≤ 0,8dv ≤ 600 mm 

  - NÕu Vu ≥ vv

'

c
d*b*f1,0    th× S ≤ 0,4dv ≤ 300 mm  

Ta cã : Vu = 1170,72 (KN) < '0,1 . .c v vf b d  = 1629,21 (KN)  600 mm ≤ 0,8dv ≤ Sd 

Chó ý: Dï tÝnh to¸n nh­ng cèt ®ai vÉn ph¶i tho¶ m·n theo ®iÒu kiÖn cÊu t¹o: mau t¹i vÞ 

trÝ gèi vµ gÇn gèi, th­a t¹i vÞ trÝ nhÞp 

5.6- KiÓm tra cèt thÐp däc: (KiÓm tra tÝnh hîp lý cña cèt thÐp däc) 

   gcot*VV5.0
VN

5.0
d

M
fAfA

PS

V

uu

fV

u

PSPSyS
 

  
f
, , 

V
: HÖ sè søc kh¸ng víi m«men, lùc däc trôc, lùc c¾t  

 (Trong dÇm kh«ng cã lùc däc, chØ ë c¸c thanh giµn) 

  
f
= 1, = 0, 

V
= 0.9  

NÕu kh«ng tho¶ m·n: 
cèt ngang) ( daicèt  T¨ng

däc thÐpcèt  T¨ng
 

 

 

 

 

 

 


